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KOMPELIEN I LAND 

Av Fredrik Dyhren 

Kompelien ligger på vestsiden av Randsfjorden litt syd for Fluberg- 

brua mellom gardene Engelien og Flatlien. Første gang garden 

nevnes er i 1529, da den føres opp i Akershus lens regnskaper som 

krongods. I og med Kompelien ikke er blant de gardene som 

betaler Gjengjerdsskatt året før, hadde garden ingen bosetning på 

den tiden. I det neste hundreåret lå den fortsatt øde, og ble helst 

brukt under en av gardene på den andre siden av fjorden. Fra 

kontribusjonsskatten får vi rede på at det på Kompelien i 1649 var 

bosatt en husmann ved navn Jon, samme Jon betalte fra 1651 1/2 

skatt som rydningsmann på garden. 

Bygdeboka inneholder en beretning om eierne og brukerne 

på Kompelien rundt år 1700 som ikke er lett å forstå. Boka 

forteller blant annet om flere rettsaker. Erfaringsmessig bygger 

innholdet i slike bøker på stoffet som er samlet i gardspakker, og 

der finner en ofte et kortfattet utdrag fra primærkildene. En 

gjennomgang av originalkilden kan mange ganger gi flere 

opplysninger, slik at man kan forstå historiens gang. 

Opphavet til tvistighetene var et skifte 1697 på Kompelien 

over boet til Amund Andersen som døde barnløs og etterlot seg 

enken Valborg Eriksdtr. og søsteren Gunhild Andersdtr. Det ble 

lagt fram et kjøpebrev på hele garden som skylder 4 skinn dat. 12/7 

1670. Av dette hadde Gunhild Andersdtr. arvet etter foreldrene og  
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søsken 2 skinn, og de 2 øvrige skinn ble nå delt mellom partene. 

Laurits Engelien på sin søsters vegne pantsatte samme år 

hennes del i Kompelien til Johan Reinert von Hadeln på Hasvold. 

En pantsetting til samme mann i samme år foretok også Gunild 

Andersdatter på sin del på 9 åremål eller 27 år for 15 rdr. For å 

sikre sin alderdom innga hun seg til Alf Svendsen Ringelien med 

sine midler i 1721, der i blant godset i Kompelien. 

Allerede før dette i 1719, framkom for retten Ole 

Mikkelsen som var hennes søskendebarn, samt Hans Olsen 

Skuteeie og Nils Gulbrandsen Ringelieneie og ville som rette 

arvinger etter Gunild Andersdtr. løse de 3 skinn i Kompelien fra 

von Hadeln. Saken ble reist på ny av Ole Mikkelsen i 1722, og da 

den ble gjenopptatt i 1723 avsies dommen med at Ole Mikkelsen ei 

ansees å ha noen rett til Kompelien så lenge den pantsettede Gunild 

Andersdtr. lever. Hvorfor hans pretensjoner denne tid til hr. capt. 

von Hadeln faller av seg selv. 

Men Ole Mikkelsen ga seg ikke så lett. Fra panteboka i 

1726 kan vi lese at Alf Svendsen Ringelien som i mellomtiden er 

blitt eier av Kompelien, refererer fra sin kontrakt med Gunild 

Andersdtr., og den sorenskriverdom Nils Wisløf lot falle at den 

førnevnte kontrakt og gavebrev skulle stå ved makt. For nå å treffe 

en minnelig forståelse med velbeagtede Ole Mikkelsen har han av 

velberaad hue og sind solgt de 3 skinn odelsgods i Kompelien til 

Ole hvorfor han har betalt 50 rdr. 

Kompelien var ca. en 20 års tid blitt brukt av Jens Olsen 

som i 1727 hadde flyttet til Hauge. Han innstevnet Ole Mikkelsen 

Gullerud for at han uten lov og dom har bemektiget seg tømmer 

som Jens hadde hogget i Kompeliens skog og mark i 1725. Ole 

Mikkelsen var nå blitt bruker på Kompelien. For denne gards 

innfrelsing samt påkomne prosesser og fornødne utgifter pantsatte 

han de 3 skinn i garden for 250 rdr. til Johan Kleboe i Modum. 

Men Ole fikk ikke sitte i fred så lenge. I 1727 ble han 

stevnet av Amund Setton om retten til garden. Saken ble ført for 

lagtingsretten og dommen forteller at Ole Mikkelsen er Gunild 

Andersdatters moder Karen Goutesdatters brodersønn og på 

mødrene side søskendebarn til Gunild Andersdtr. og følgelig loven 
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nærmeste arving etter henne da hun ingen livsarvinger har etterlatt 

seg. Men den omtvistede gard Kompelien har ikke vært Gunild 

Andersdatters odel på mødrene side, derfor har Ole Mikkelsen 

ingenlunde odel til godset. Han måtte nå oppgi bestrebelsene om å 

kunne få være bruker på Kompelien. 

Vi kan med dette fortelle litt om Ole Mikkelsens slekt: 

1. Gaute. Skattelister fra denne delen av bygda nevner en Gaute 

som var bruker på By i tidsrommet ca. 1617-1640. Om han er 

stamfar for slekta er vankeslig å si, da det finnes lite skriftlig 

materiale om folk fra den tidsperioden. 

1.1. Mikkel Gautesen, 40 år 1666. Han oppføres da som husmann 

på Øksne hos enken Ingeborg. 

1.2. Jon Gautesen, 40 år 1666. Han oppføres som husmann under 

Hasvold. Kirkeboka forteller at han ble begravet i 1709 fra Haug. 

Jon oppføres i 1666 med sønnen Gaute 6 år, og hadde trolig ei 

datter, Marit Jonsdatter begravet 1723 56 år gammel. Hun ble gift i 

1713 med skomakeren Hans Olsen Skuteeie. 

1.3. Gulbrand Gautesen, 41 år 1666. I manntallet nevnes han som 

husmann under Nordråk, og senere flyttet han til Flatlieneie der 

han døde i 1719 88 år gammel. 

Den førnevnte Nils Gulbrandsen Ringelien var hans sønn. 

Om sistnevnte forteller kirkeboka at han døde i 1732, 65 år 

gammel. Videre nevner den hans barn: 

Hans 1710- 

Marit 1716- 

1.4. Karen Gautesdtr. gm Anders Jonsen Kompelien. Paret 

kommer vi tilbake til senere. 

1.5? Gunnord Gautesdtr., i følge kirkeboka begravet i 1709 89 år 

gammel. 
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Gaute By 

nevnt 1617/40 

Gulbrand 

Flatlieneie 

1625-1710 

Mikkel 

Øksneeie 

1626- 

Nils 

Ringelieneie  

1657-1732 

Gaute Ole 

1658- Kompelien 

Mikkel 

Kompelieneie 

x Berte 

Mikkelsdtr 

Nordråkeie 

Ingeborg 

x Anders 

Johansen 

Lomsdalseie 

Jon ?Gunnord 

Hasvoldeie 1620-1709 

1626-1708 

Gaute    Marit 

1660- 1667-1723 

x Hans Olsen 

Skuteeie 

1652-1750 

Marte 
1712- 

Karen  

x Anders Jonsen 

Kompelien  

1636- 

Gaute     Amund 

1664-     Kompelien 

             x Valborg 

             Eriksdtr 

             Engelien 

             1649-1739 

Gunild 
1669-1725 

T
a
vle

 1 
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Gaute er et lite benyttet navn i distriktet. Derfor bør det i 

denne sammenheng nevnes at det på Kvikstad på Toten ble skiftet 

etter Mads Gautesen den 1/11 1664. Han etterlot seg hustruen 

Ragnild Hansdtr. og 5 små barn. Tilstede på skiftet var Tord Ner- 

Røse hans nærmeste frende i sognet. 

Tilbake til Mikkel Gautesens etterkommere: 

1.1.1. Gaute Mikkelsen, 8 år 1666 og tjente hos slektninger på 

Kompelien. 

1.1.2. Ole Mikkelesen, bosatt på Gullerud før han kom til Kompe- 

lien. Å si noe mer om Ole er ikke så enkelt for kirkeboka forteller 

om 2 stk. Ole Mikkelsen, som begge døde i 1741. Trolig finner vi 

de 2 samme innført i en soldatrulle for ungt mannskap fra ca. 1697. 

Ole på Rudseie ble 77 år., Han tjente i følge rullen 26 år gammel 

antakelig før århundreskiftet på Askvig. 

Den andre Ole, kalles i rullen enkesønn på (nordre) Øksne 

og bruker på garden, 21 år gammel. Han døde trolig på Engelien 

70 år gammel. (Tilknytningen til Øksne gjør ham mest aktuell i 

denne sammenheng. Kanskje ble faren gift med enken på garden??) 

Av barna til Ole som bodde på Kompelien kjennes: 

1. Mikkel Olsen Kompelien. Han giftet seg i 1729 med Berte 

Mikkelsdtr. Nordråkeie, av den kjente husmannsslekten. 

2. Ingeborg Olsdtr. Hun fikk 1728 et barn med Ole Jensen 

Lomsdal, og i 1730 giftet hun seg med Anders Johansen fra samme 

sted. 

3. Marte Olsdtr. f. 1712. 

Allerede i 1709 var det flere som viste interesse for Kompelien. Da 

stevnet Syver Mogensen (fra Hvalby) værende på Skute med sin 

stesønn Einer Olsen, Valborg Eriksdtr. og  hennes  værsøster  Gunild 
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Andersdtr. for retten fordi de hadde bortpantet garden til von 

Hadeln. Citanten forega at den var hans kvinne Ragnil 

Einersdatters rette og sanne odel. 

I saken vitnet Gulbrand Goutesen på Flatlieneie at han 

kunne minnes en gammel mann, Jon Kompelien, som hadde eid den 

påstevnte plass. Han hadde kommet i armod en tid og hadde 

bortsatt den til Hasvolds besitter. Jon Kompeliens sønn Anders 

hadde senere løst sin faders gods og brukt det sin livstid. Han 

etterlot seg 2 barn nemlig Amund og Gunild som var avlet med 

vitnets søster. Gulbrand Vilberg provet sin fader Torkel Vilbergs 

ord, som ennå lever, men ikke kunne møte på tinget. Han kunne 

minnes Jon Kompeliens datter Malene som var Anders Jonsens 

søster. Hun og hennes mann Einer satt på Kompelien en tid lang. 

På den tiden tjente Anders Jonsen hos klokkeren på Harkenes, og 

deretter flyttet han hjem til sin søster og fikk bygd seg en stue på 

Kompelienjordet. Deretter sa vitnet at Malenes mann Einer inntok 

Anders Jonsen hos seg fordi Einer var gammel, og Anders brukte 

garden til sin døde dag. 

Ved lagtingsrettsaken mot Ole Mikkelen i 1729 ble det vist 

til skiftebrev etter avgagne Einer Andersen og hans kvinne Malene 

Jonsdtr. som døde like etter hverandre datert 12/4 1671. Hvormed 

bevises at den omtvistede gard Kompelien skylder 4 kalvskinn og 

har vært utlagt (eid av) Einer Kompelien med sin svoger Anders 

Jonsen. Etter at godset forhen av Einer Kompeliens svigerfader Jon 

Amundsen, som den rette odelsmann dertil, hadde pantsatt det. 

Videre ble det framvist Hans Jonsen By og Halvor Jonsen Hasvolds 

skjøte til Einer Andersen og Anders Jonsen datert 18/7 1670. 

For å komplettere litt kan nevnes en Peder Syversen som i 

1728 innstevnet for hjemtinget både Ole Mikkelsen og Amund 

Setton til gardens ryddiggjørelse. Han var avgangne Jon 

Amundsens datterdatter Ragnil Einersdatters sønn. Avgagne Jon 

Amundsen hadde vært odelseiende til de omtvistelige 4 skinn i 

Kompelien, men Peder Syversen har ikke arvet noen rett i de 

omtvistelige 4 skinn i Kompelien fordi hans mor ennå lever. Hun 

har tilforn forlikt seg med Ole Mikkelsen som dertil var en  
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fremmed, så hun skulle ikke tale mer på sin formodentlige rett til 

Kompelien. 

Om Ragnilds barn som nevnes i forbindelse med 

Kompelien kan tillegges: 

1. Einer Olsen hvis far ikke kjennes, tjente i sin ungdom en tid på 

Røn. Han giftet seg i 1711 med Anne Baardsdtr. og bosatte seg i 

Trøsviken under Skute. Einer ble begravet i 1749, 78 år gammel. 

2. Amund Syversen Hvalbyeie giftet seg i 1721 med Siri  

Hoversdtr. Hvalby. I 1729 inngikk han følgende kontrakt med  

Amund Setton: 

Han avstår og overdrar fra seg og sin hustru, barn og 

arvinger all sin odels- og løsningsrett som han er berettiget til i 

plassen Kompelien av skyld 4 skinn med byksel og herlighet til 

Amund Olsen Setton, som heretter skal følge, nyte garden og 

beholde den til odel og eiendom. Derimot lover og beplikter 

Amund Olsen at Amund Syversen skal ha et husværelse på besagte 

Kompeliens grunn sin livstid, så han kan opprydde og bebygge så 

godt at han kan fø årlig 2 kyr og noen sauer. 

Det kan se ut til at Amund Syversen ikke flyttet til Kompe- 

lien, for ved sin død i 1769 bodde han på Granumseie. 

3. Peder Syversen tjente i Søndre Lomsdalen da han i 1723 giftet 

seg med Ingeborg Jørgensdtr. Senere flyttet han til Kompelieneie, 

der han giftet seg på ny med Anne Gulbrandsdtr. i 1728. 

Husmenn var kjent for å flytte ofte. Men Peder og hans 

etterkommere kan vi følge på Jørgensveen under Kompelien nesten 

til vår tid. 

4. Anders Syversen. Han har også vist interesse for Kompelien, i 

det han i 1729 sammen med førnevnte Johan Kleboe transporterer 

til Amund Setton den gard Kompelien hvorfor av ham er betalt 598 

rdr. 
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Det ble Amund Olsen som gikk seirende ut av striden om Kompe- 

lien. Han var eldste sønn på Setton, men der satt ennå stefaren 

Hans Toresen som bruker. Kjøpet og rettsakene tærte nok på hans 

penger så i 1712 måtte garden pantsettes en tid for 200 rdr. 

Forøvrig kan det se ut som Amund var involvert i litt 

tømmerhandelsvirksomhet. Han giftet seg i 1731 med Anne 

Pedersdatter Haug, datter av Peder Anstensen og Anne Haraldsdtr. 

Kind. Deres sønn Ole overtok garden i 1767 for 800 rdr. Men 

sønnen kan ikke ha greid seg godt, for 5 år senere stevnes han av 

faren for skyldige 403 rdr. Etter revers og resterende livøre. Den 

dårlige økonomien medførte at det i 1782 ble holdt auksjon over 

garden, og den gikk ut av slekten. 

Men tilbake til lagtingsrettsaken mellom Ole Mikkelsen og 

Amund Setton i 1729. Der står skrevet at Amund Olsen (Setton) er 

Jon Amundsens broder Ole Amundsens sønnesønn og av den rette 

odelslinje utsprungen. Thi kjennes for rett at Amund Olsen bør i 

følge loven 5.B, 3. Cap. 10. art. ha makt at innløse den omtvistede 

plass Kompelien fra Ole Mikkelsen. 

Dommen forteller om et gammelt slektskap, den gir også 

inntrykk av at Kompelien trolig har vært eldre odelsgods. Ut i fra 

en slik fortolkning kan det være av interesse å nevne forhold som 

muliggjør en slik sammenheng. 

Amund Olsen vet vi var sønn av Ole Amundsen Setton som 

det ble skiftet etter i 1709. (Om Setton: se tidsskrift nr. 4 1992). 

Oles far var Amund Olsen Enger 1635-1683. For denne garden og 

slekta har Leif A. Wien skrevet en bok i 1984. Men slektslinje- 

nedtegnelsen i lagtingsprotokollen samsvarer ikke helt med Wiens 

antagelser. 

Amund Olsens røtter på Enger synes å være følgende: 

Ole bruker av halve Enger fra 1617. Han kan være den Ole 

Gulbrandsen Enger som i 1633 makeskiftet til seg fra Engebret 

Olsen Skeager 5 1/2 skinn landskyld i Elton øde og 1/4 av  
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ødegarden Bossom. Ole nevnes i skattelistene til ca. 1643. 

Hans datter ble trolig gift med Ole Amundsen bror til Jon 

Amundsen Kompelien. Ole skattet fra 1639-40 av halve Enger, og 

fra 1644 av hele garden. Ved koppskatten i 1645 betaler han for 

seg, kvinne, vermoder og 1 pike. Ole nevnes til 1661 da han skattet 

for 3 1/4 skinn odel i sæteren Elton. 

Enken Ingebor som i 1666 oppføres som bruker på halve 

Enger er rimeligvis hans enke. Men det er noe usikkert om hun er 

mor til alle mannens barn, med henblikk på deres alder i 1666. 

Kompelien var som tidligere nevnt odelsgods. Etter år 1604 vil 

det si at godset må ha vært i familiens eie i minst 30 år. Eiere av 

odelsgods finnes nevnt fra 1615 og i enkelte senere år utover 1600 

tallet. Kompelien nevnes første gang i odelsskattelisten for 1624, 

der finnes Ouden Rud som eier av 1 1/2 skinn og Tord Berg i 

Vardal eier 3 skinn. 

Tilsvarende liste for 1642 inneholder følgende med gods i 

Kompelien: 

Knud Nes 1 1/2 skinn 

Reer Skeager 1 1/2 skinn 

Tord Berg 3 skinn 

I følge avskrifter på Lands museum eier Elling Skeager og Tord 

Nes 1 skinn hver i 1643 og noen år utover. På slutten av 1660 

årene betaler Halvor Hasvold og Hover Nes odelsmannsskatt for 2 

skinn hver i Kompelien. 

Kompeliens skyld (et mål på størrelsen av det som avles på garden 

og dermed skattlegges) oppføres i 1666 til 3 skinn, men allerede i 

1670 er den økt til 4 skinn. Tidligere i 1642 kan vi se at Kompelien 

skattet for 6 skinn, så i det mellomliggende tidsrommet har det nok 

skjedd en deling av garden. Geografisk bør den fraskilte parten 

være Flatlien som første gang nevnes i 1661 da fogden Nils 

Bentsen tinglyser sitt skjøte på garden på 2 skinn. Det later til å 

være Tord Nes og Elling Skeagers tidligere parter i Kompelien. 

Det øvrige i Kompelien var i en vardølings besittelse. På 

Berg i Vardal nevnes i 1591 Syver Berg, han var en av underskri-  
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Tavle 2 

Amund Jonsen Berg, Vardal 
nevnt 1617 

Jon 
Kompelien 
1506- 

Tord ?Svend 
Berg 1598- 
1594- Husmann 
1667 på Enger 

Anders 
Kompelien 
1636- 
x Karen 
Gautesdtr 

Malene 
-1671 
x Einer 
Andersen 
Kompelien 

Laurits 
Aurlund 
1639- 
1709 

Ole 
Enger 
- ca 1662 
x N. 
Olsdtr 
Enger 

Peder 
Skonhovd 
1614- 
1687 

Peder 
Skonhovd 
1644- 
1678 

dtr 
x Erland 
Jonsen 
Skaalerud 

Ragnild 
1656-1736 
x 1 Ole 
x 2 Syver Mogensen 
Hvalby 1656-1733 

1. ekt.             2. ekt. 

Einer 
Trøsviken 
1671-1749 
x Anne 
Baarsdtr 

Amund 
Hvalbyeie 
1691-1768 
x Siri 
Hoversdtr 
Hvalby 

Peder Anders 
Kompelieneie 
x1 Ingeborg 
Jørgensdtr 
x 2 Anne 
Gulbrandsdtr 

Gudbjør 
x Gunder 
Østby 

Amund     Ole 
Enger        Busk 
1635-     1652- 
1683     1718 
x1 Karen 
Bottelsdtr 
Dyve 

Ole 
Setton 
1665-1709 
x Kari 
Hansdtr 
Setton 

Mari 
Kompelieneie 
1725- 
77 år 1801 

Amund 
Kompelien 
1700- 
x Anne 
Pedersdtr 
Haug 
1711-1771 

Barn 
Ola 17 år 1750 
Kari 17 år 1755 
Anne 16 år 1755 
Peder 18 år 1759 
Nils 15 år 1762 
Tosten 15 år 1764 
Berte -1755 3 år 

Marit Jørgensveen 
9 år 1801, 74 år 1865 
x John Nilsen 
74 år 1865 

  Johannes Jørgensveen 
  37 år 1865 

Mari 
5 år 1801 
x Johannes Hansen 
Hagen under Engelien 

Johan Jørgensveen 
kjøpte plassen i 1924 

Jørgen 
Engelieneie 
1727- 
x Marit 
Andersdtr 
66 år 1801 

1. ekt. 

Lars Kompelieneie         Peder 
1768-  19 år 1788 
x Marit Hansdtr 
32 år 1801 
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verne av kongehyldningsbrevet det året. 

Den neste som nevnes på garden er Amund Jonsen som i 

1617 var kirkeverge. Av hans barn kjenner vi: 

1. Tord Berg 1594-1667 gift med Ingrid Syversdatter. 

2. Peder Skonhovd 1614-1687 gift med enken Inger 

                     Nilsdtr. 

3. Gubiør gift med Gunder Østby -1666. 

Etter det dommen i 1729 beretter om odelsretten, er det grunn til å 

anta at Amund hadde flere barn: 

4. Jon Kompelien 1586- 

5. Ole Enger - ca. 1662. 

6. ? Svend husmand på Enger 1598- 

Med dette har en kommet til veis ende med kjennskapen om den 

eldste slekta på Kompelien som kildene foreløpig har gitt oss opp- 

lysninger om. 
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Christian Henriksen Hassel, 

En mann med mange «jern i ilden» 

Av Torstein Kvale 

Han var husmann med alt det arbeid det fører med seg. Dessuten 

hadde han lært seg hjulmakerfaget, og så bygde han brygge på 

Hassel-stranda og ble dampskipsekspeditør, men det han kanskje 

ble mest kjent for, var at han i en lang årrekke var 

bygdespellemann. 

Full av krefter og helsesterk 
Artikkelen om Christians far, Henrik Madsen Hassel og hans 

familie (i hefte nr. 3 for 1993) sluttet med å nevne at alle forlot 

Hassel, enten ved å gå bort fra dette livet, eller ved å gifte seg og 

flytte ut. Men Christian ble værende og bodde i Hassel fra sin 

fødsel 5. mai 1824 til han sovnet inn den 13. november 1920, 96 

og et halvt år gammel, begravet 29. november s.å. Gjennom hele 

livet var han helsesterk. Hans datter-datter, Marie Evensdatter 

Hassel, fortalte undertegnede at han alt i 10-12 årsalderen var med 

Dyrin-karene på tømmer- og vedkjøring vinters tid. Han satt på 

lasset temmelig tynnkledd uten å ta skade av det. 

Min mor som var hans sønnedatter (Petra Kvale f. Hassel) 

fortalte en opplevelse som viser både hans humor og hans sterke 

helse i høg alder: Da han var 95 år, besøkte hun ham. Det var i 

skuronna, og han var ute og skar rundt åkeren. Han tok ei pause 

for å hilse på henne. Da han kom gående mot henne, la han høgre 

hand bak på ryggen og sa: «Je har da æiller kjint noe slikt læll. Je 

meiner je tæk tæl å ble støl, je!» 

Med hensyn til boplass (for å være nøyaktig): På en 

oversikt over Christian Hassels familie i en personmappe ved Toten 

økomuseum, er det nevnt andre bosteder: i 1846 Ulsrud, i 1898  
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Ødegården og Prestegården også i 1898. Mon han kan ha bodd på 

disse stedene mens han arbeidet hjul for folka der? Ellers var 

Hassel hans faste boplass. 

Husmannens plikter og rettigheter 
En husmannskontrakt av 1834 sier litt om arbeidsplikter og 

borettigheder. Niels Rognstad (Rognstad Vestre) overdro til 

Christian Hendriksen og kone (men kone fikk han ikke før i 1846) 

plassen Hassel for den årlige avgift 20 Spd., hvorav 2 Spd. 

opparbeides således: «I Slaattaanden at slaa 6 Femmaaalsmælinger 

og i Skuraanden skiære 6 Kornmaal.» Han pliktet også å gjøre 

veiarbeid og sammen med de andre husmenn å vedlikeholde 

gjerdene. 

Avgiften skulle betales hver 14. april. Når det var i orden 

beholdt Christian Hendriksen og kone plassen på deres levetid. 

Rognstad den 14. april 1834. Niels Rognstad. 

Familie 
Som nevnt var Christian Henriksen født 5. mai 1824, og han ble 

21. desember 1846 viet til Pouline Haagensdtr. Ulsrud. Foreldrene 

hennes var Haagen Olsen Ulsrud og Marthe Haagensdatter Lille 

Helgestad, og hun var født 5. september 1829 og døpt 27. 

september. Hennes tvilling, Johanne Haagensdtr. ble døpt samme 

dag. 

Haagen Olsen og Marthe Haagensdtr. hadde også 

tvillingguttene Haagen og Ole født 9. januar 1833 og døpt 24. 

februar samme år, og dattera Marte født 8. januar 1837 og døpt 

27. mars s.å. Christian og Pouline fikk tre barn: 

1. Marthe født 26. mars 1847. 

2. Henrik født 13. august 1849, døpt 23. september s.å. død 1914. 

3. Helene Marie født 19. desember 1852, døpt 20. februar 1853, 

død 17. januar 1860. 

Pouline Haagensdatter Hassel døde 16. mai 1901 og 

Christian den 13. november 1920. 
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Pouline Haagensdatter Hassel 
Christian Henriksen Hassel, som var slik en solid kar, fikk også 

valgt seg ei kone som ble en god, trofast medarbeider, og hun 

hadde penger - 100 riksdaler - som hun skulle ha fått ved en arv. 

Da Christian flyttet Hasselbygningen i 1857, var pengene hennes 

gode å ha, for det var et stort løft som han måtte leie folk til, så det 

kostet en god del. På slutten av sitt liv ble Pouline senil, og 

hun ville ha pengene sine igjen! 

Dessverre har vi ikke noe bilde av henne, men det er fortalt 

at hun var en tett sterk skikkelse, var viljesterk og en dyktig 

husmor. Snill var hun også, og barnebarna elsket henne, for hun 

var så god til å fortelle eventyr. Slekta si likte hun å snakke om, og 

da sa hun gjerne. «Je ær utsløppin frå «Vælt-Hæljesta’, je» (Vesle 

Helgestad). (Som en fuglunge som flaug bort frå reret). 

I Hassel tok de vare på juleskikkene, og det kunne en takke 

henne for. Hun ville ha julematen stående framme hele julehelga. 

Hvorfor, spurte vi, sa Marie Hassel: «Dæ var om de sku kåmmå 

nåen sultin» svarte Pouline. 

Da Pouline døde i 1901, tjente hennes sønnedatter Petra 

(undertegnedes mor) hos fine folk i Kristiania, men hun fikk ikke 

fri for å reise hjem til begravelsen. Den fine fruen tenkte vel at en 

ikke fikk gjøre så stort nummer av en gammel, død kone på Toten. 

Mors tårer hjalp ikke. 

Hjulmaker 
Christian Henriksen Hassel var ved siden av husmannsjobben også 

hjulmaker. Blir det spørsmål om hvor han lærte dette arbeidet, 

ligger det svært nær å mene at det måtte være hans svoger Erik 

Madsen som lærte ham det. Erik Madsen var født i Søndre Land, 

men han ble fostret på Askim i Nordlia. Nettopp i Nordlia var det 

i følge Totens Bygdebok flere dyktige hjulmakere, bl a. på Askim 

og plassen Gropen derunder. 

Erik Madsen ble gift med Christian Henriksens søster 

Marthe. Og da han fikk se svogerens arbeid med hjul, var det  
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Christian Hassel 

1824 - 1920 
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rimelig at han ble interessert. Han ble vel med for å hjelpe til og 

lærte teknikken. 

I Totens Bygdebok bind I s. 370 er hjulmakeriet til 

Christian Hassel omtalt. Han brukte grønnask til eiker og bjørk til 

nav og hjulgang. Arbeidet hans var meget solid, og som eksempel 

på det nevner bygdeboka at det ennå da dette avsnittet om Totens 

håndverk ble skrevet av Kristian Tollersrud (1943) var Christian 

Hassels hjul i bruk på enkelte garder. Ja, forfatteren kan tilføye at 

han ca. 20 år senere fikk vite at det på Tandberg hos Even Hveem 

og på Ulsrud hos Jens Ulsrud var Hassel-hjul i bruk. Og hvem vet: 

Kanskje det ennå den dag i dag står vogner med Hassel-hjul på en 

og annen Toten-garden? Christian lærte sin sønn Henrik 

hjulmakerarbeidet. 

Spillemann 
Christian Hassel med de gjennombarkede arbeidshendene ble også 

spillemann, og hvordan han kom til å lære å spille fiolin, kan en lett 

tenke seg: Han hadde en litt eldre slektning, Ole Olsen Rognstad, 

som var lege, den første privatpraktiserende Toten-lege? Han var et 

stort musikalsk talent som både spilte piano, fløyte, bratsj, cello og 

fiolin. Far hans, Ole Henriksen Rognstad, var organist. Han kunne 

vel ha lært grunnlaget for pianospill av ham, men hvem han ellers 

hadde lært av er uvisst. Selv tok han imot elever i sitt hjem i 

England under Rognstad, og det er en rimelig antagelse at Christian 

Hassel lærte å spille av ham. Mens Ole Rognstad og et orkester 

han dannet spilte til dans på storgardenes ballsaler, spilte Christian 

Hassel og hans medspillere til dans på de mindre stedene i 

Totenvika. Christian spilte så lett på strengene med sine 

arbeidsfingre, sa Jørgen Ulsrudstuen, som også fortalte om noen av 

disse medspillerne. Det var Carl Anton Olsen Skramstad og hans 

far Ole Johnsen Wang. Disse to og Christian spilte alle fiolin. En 

fjerdemann var Peder Dulsrudstuen på bass. Og så lærte Christian 

opp sønnen Henrik til å spille fiolin. Han var med og spilte til dans 

i mange år, men så trakk han seg ut av spillevirksomheten, for han 

ble omvendt og fikk en levende tro på Jesus Kristus. Det markerte 

han på en treffende måte: Han tok av de strengene han hadde spilt 
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til dans med og satte på nye strenger. Fra da av spilte han bl.a. på 

møtene på menighetshuset på Skreia. Han var i det hele en god 

støtte for presten i Balke sogn og for misjonsarbeidet i sognet. 

Skipsekspeditør 
I løpet av 1800-åra tok det til å komme dampbåter på Mjøsa. 

«Jernbarden» var den første. Flere kom til, både store og små, 

fraktbåter og passasjerbåter, og båttrafikken ga arbeid til mange i 

Mjøsbygdene. To som innså dette var gardbrukeren på Vestre 

Rognstad på den tid, Jens Taraldrud, og husmannen Christian 

Hassel. De satte i gang og bygde brygge på landet nordøst for 

Hassel. 

Før var dette et avsides sted. Men det ble snart mye trafikk 

der med båter som kom både fra Hamar og Eidsvoll med varer til 

garder og butikker i Skreia-distriktet. Og fra Hasselbrygga ble det 

fraktet teglstein fra Rognstad teglverk og mjølk til fabrikken på 

Kapp. Erna Gihle på Dyrin kjørte mjølk ned til brygga, er det 

fortalt. En av båtene var «Lettvint», fortalte Jørgen Ulsrudstuen. 

Men farvannet var for grunt til at båtene kunne legge til ved 

brygga. De måtte ankre opp et stykke ute, og det måtte ros til og 

fra med varer, og med reisende, når det var noen. 

Roingen var som oftest Christian Hassels jobb, og så det å 

holde orden på varene som kom inn, og kvittere på fraktsedlene og 

få gitt beskjed til adressatene om det som var kommet til dem. I 

Hassel lå det i flere årtier en stor bunke fraktsedler gjemt i 

kjelleren, men de kom dessverre bort, og det var leit, for de hadde 

noe å fortelle. 

Det var virkelig en samlingsplass på Hassel-brygga, og det 

ble i blant morosamt. En gang Augustenus Balke hadde vært med 

en av båtene, kanskje til Hamar, kom brødrene hans, Ole og Albert 

for å møte «bror Au» som de kalte ham. På roturen inn mot brygga 

skjedde det ett eller annet så Augustenus falt i vatnet, og da kvad 

Ole: «For smekker var din farkost, Hasselbonde, for min «broder 

Au». Disse ordene og situasjonen med den dryppvåte Augustenus 

vakte stor munterhet blant alle som så på. Jørgen Ulsrudstuen 

fortalte hendelsen. 

21 



© Vestoppland Slekthistorielags tidsskrift 1996-1 

 

De måtte bygge godshus, men det førte til rettssak, for 

grunnen tilhørte Kirkebalke. De ble ikke idømt noen straff, ble bare 

forpliktet å rive godshuset, og det endte da som størhus i Nystuen i 

Totenvika. Der står det enda, ominnredt til bolig. Det ble vel låven 

i Hassel som ble godshus. 

Denne saken fant sted i 1889, og det gikk ikke så mange år 

før det ikke var behov for Hasselbrygga som trafikknutepunkt. Da 

Skreiabanen ble åpnet, tok den over, men Christian Hassel hadde 

gjort en innsats som fortjener å bli nevnt, både som 

skipsekspeditør, spillemann, hjulmaker og husmann. 

Kilder: 
Kirkeboka, tingboka, Totens bygdebok, Toten økomuseums 

arkiver, årboka Totn og fortellerne Jørgen Ulsrudstuen, Marie 

Hassel, Petra Kvale f. Hassel, Helga Lommerud f. Hassel, Even 

Hveem og Jens Ulsrud. 
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Rettelser og tilføyelser til ættetavler i 

«Slekten Oudenstad fra Snertingdal» ved 

Halvard Oudenstad (1958) 

Her følger 11 anetavler som Per Braastad i Vardal har laget som 

utgangspunkt i boka om Oudenstad-slekta. Nye granskinger har 

vist at en del av de tavlene som er presentert i nevnte bok kan 

revideres, og det skjer her. Per Braastad har jo tidligere presentert 

for offentligheten mange slektstavler fra Vardal og vi kjenner ham 

som en glimrende forsker, en mann som tidlig fattet interesse for 

slektsgransking, en interesse han senere har dyrket i alle år. Han 

ble medlem i Norsk slektshistorisk forening allerede fra starten av 

og er fremdeles medlem. Han er i dag den eneste som har vært 

medlem gjennom alle år. Han var også blant dem som tidlig meldte 

seg inn i Vestoppland Slektshistorielag og som gjennom åra har 

brakt slektsgranskingen framover gjennom artikler og foredrag. 

Han fattet tidlig interesse for slektsgransking og kan føre sine aner 

tilbake på Braastad helt til 1364, så her har vi å gjøre med en av de 

ættegardene i distriktet med samme slekt nesten fra svartedauens 

tid av. 

For å få plass til anetavlene fra Braastad har det vært 

nødvendig å nedfotografere originalen til det halve av størrelsen, 

derfor blir det liten skrift på det hele, men forhåpentligvis kan det 

meste leses og forfatteren kan sikkert assistere om noe skulle være 

uklart. 

Vi takker Braastad for disse greie anetavlene og 

presenterer dem hermed for våre lesere. Skulle noen ha 

kommentarer så tar vi gjerne med dem, men det virker som at 

Braastad nå som tidligere står på sikker slektshistorisk grunn. 
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4
 Ættetavle III 

Erik 

Henriksen 

Bringen 

1798-1890 

Andreas 

Eriksen 

Austdal 

1835- 

1922 

Berte 

Larsdtr. 

Bratlien 

1806-1899 

Henrik Jonsen 

Skarseth 

1757-1843 

Jon Henriksen Bakke 

1720-e. 1793 

Anne Helgesdtr. Rud 

1735- 

Marte Eriksdtr. 

Skonnord 

1770-1847 

Erik Olsen Skonnord 

1728-1784 

Anne Pedersdtr. 

Tømmeraasen 

1732-1794 

Lars Christian- 

sen Bratlien 

1769-1811 

Christian Larsen 

Bratlien 

1733-1789 

Berte Larsdtr. 

Glæstad 

1738-1816 

Marte Amundsdtr. 

Klette 

1760-1837 

Amund Eriksen Berg 

1721-1763 

Berte Gulbrandsdtr. 

Netaasen 

1718- 

Jon Amundsen Brenner ca. 1635- 

Kari Adriansdtr. 1655-1734 

V 
VI 

VII 

VIII            IX                    X 

 

Henrik Jonsen Bakke 

1687-1769 

Marit Jonsdtr. Brat- 

lien 1685-1764 

Helge Olsen Rud 

1696-1760 

Marte Torkildsdtr. 

Raaum 1703-1788 

Ole Eriksen Skonnord 

1704-1786 

Sidsel Pedersdtr. 

Kirkerud 1698-1775 

Peder Sørensen 

Tømmeraasen 1695-1769 

Anne Marie Jensdtr.. 

øvre Nøss 1701-1765 

Lars Tollefsen 

Kvisgaard 1695- 
Ingeborg Ellingsdtr. 

vestre Skjervum 

Lars Henriksen Haug, 

Glæstad 1691-1743 

Eli Pedersdtr. 

Glæstad 1710-1781 

Erik Jensen Berg 

1696-1760 

Kjersti Jensdtr. 

øvre Nøss 1694- 

Gulbrand Monsen 

Netaasen 1685-1740 

Aaste Olsdtr. 

+ 1758 

Mons Gulbrandsen Netaasen 

Jens Tordsen øvre Nøss 1664-1720 

Aaste Larsdtr. Undset 1653-1746 

Peder Jensen Glæstad +1746 
Ingeborg Olsdtr. Braastad,nordre 

Jens Eriksen Berg ca.1640-1731 

Marit Torgeirsdtr. 

Henrik Kjeldsen Haug 

Gunvor Evensdtr. 

Elling Gulliksen Skjervum +1718 

Inger Eriksdtr. Kongelstad +1725 

Tollef Anstensen Kvisgaard +1704 

Magnhild Henriksdtr. 

Jens Tordsen øvre Nøss 1664-1720 

Aaste Larsdtr. Undset 1653-1746 

Jon Reiersen Bratlien +1698 

Marit Gulbrandsdtr. Bratlien  

Ole Helgesen Rud ca.1660- 

Berte Olsdtr. Brenner 1672-1761 

Torkild Egediussen Raaum 1639-1729 

Berte Pedersdtr. 1663-1725 

Erik Tordsen Skonnord (Hoff) 1677- 

Maria Eriksdtr. Lønnum 1677-1709 

Peder Knudsen Kirkerud +1730 
Mari Sivertsdtr. 1661-1746 

Søren Pedersen Tømmeraasen +1709 

Mari Jensdtr. nedre Nøss 
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Ættetavle Ill b 

Laurits Rolid 

Tord 
Jensen 
Bratberg 
på øvre 
Nøss 
1630-
1676 

Jens Tordsen 
Rolid på 
Bratberg 

 Tord Lauritsen 

 Rolid 
f.ca.1550 

Laurits Bratberg 
lensmann i Biri 1591 

NN Olufsdtr Hov 

Jens 
Tordsen 
øvre 
Nøss 
1664- 
1720 Margrete 

Olufsdtr. 
Snartum 

Oluf 
Mogensen 
Snartum 

Mogens 

Torkildsen 

Snartum  
nevnt 1616/1624 
NN Gulbrandsdtr. ? 

Anne Svendsdtr. 
(g.2.m. Egidius 
Torgidiussen 
Gjevle 1614-  ) 

Sigurd Bratberg ? 
nevnt 1558/61 

Aase Lauritsdtr. 
Bratberg 

Oluf Hov 
nevnt 1581 
Gjøa Hov 
nevnt som enke ? 1594/1612 

Torkild Torkildsen 
Snartum sk. 1597 
Siri Evensdtr. 

2
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Hans 

Erik- 

sen 

Ambjør 

1842- 

Even Eriksen 

Ambjør 1777-1835 

Gunhild Mathea 

Hansdtr. Felde 

1776- 

1776-

Hans Christian- 

sen Gjøsti 

1773-1843 

Marte Jacobsdtr. 

Aalseth 1769- 

Erik Eriksen Ambjør 

1754-1794 

Agnethe Nilsdtr. 

Lier 1754-1788 

Hans Haavelsen 

Harstad? 1754- på 

Felde, søndre  

g.m. datter på

søndre Felde?

Berit Larsdtr. 

Glæstad 1738-1816 

Jacob Olsen søndre 

Aalseth 1731-e.180l 

Berit Helgesdtr. 

Hud 1737-e.1801 

2
6

 

Ættetavle IV 

Erik 

Evensen 

Ambjør 

1797-før 

1865 

Marte 

Hansdtr. 

Gjøsti 

1810-etter 

1875 

Christian Larsen 

Bratlien 1733-

1789

Jens Olsen Lunden n.1680-1735 

Mari Eriksdtr.Lønnum 1685-1769 

Anders Henriksen Ambjør 1662-1737 
Siri Torkildsdtr. Raaum 1691-1772 

Ole Daphinsen Lier 1682-1740 

Barbro Nilsdtr. Etnestad 1681-1756 

Kaptein Fredrik Rasmusen Maloug 

1674-1769 (Marlo i Lom) 
Marte Knudsdtr.  

Torsten Haavelsen Harstad på Gaarder 1652- 

Torkild Egediussen Raaum 1639-1729? 
Berte Pedersdtr. 1664-1725? 

Tollef Anstensen Kvisgaard +1704 

Ragnhild Henriksdtr. 

Elling Gulliksen Skjervum +1718 

Inger Eriksdtr. Kongelstad +1725 

Henrik Kjeldsen Haug 

Gunvor Evensdtr. 

Peder Jensen Glæstad +1746 

Ingeborg Olsdtr,Braastad,nordre (enke på Øverby) 

Peder Gundersen Aalset, Brenner 1652-1715 

Siri Olsdtr. Brenner 

Ole Jacobsen Aalseth 1673-1734 

Ragnhild Larsdtr. n. Aalseth 

Ole Helgesen Rud fra Nørstelien 

Berte Olsdtr. Brenner 1672-1761 

Torkild Egediuss[en] Raaum 1639-1729 

Berte Pedersdtr. 1664 — 1725 

Helge Olsen Rud 

1696-1760 

Marte Torkildsdtr. 

Raaum 1703-1788 

Ole Pedersen Brenner, 

Aalseth 1703-1764 

Mari Olsdtr. søndre 

Aalseth 1704-1769 

Lars Henriksen Haug. 

Glæstad 1691-1743 

Eli Pedersdtr. 

Glæstad 1710-1781 

Lars Tollefsen Kvis- 

gaard 1695- 

Ingeborg Ellingsdtr. 

vestre Skjervum 1702- 

Haavel Torstensen 

Harstad ? 

Gunhild Torkildsdtr. 

Raaum ? 

Nils Olsen Lier 

1718-1765 

Ragndine Fredriksdtr. 

Maloug,Skøien 1718-95 

Erik Jensen Lunden n. 

Ambjør 1722-1754 

Ragnhild Andersdtr. 

Stor-Ambjør 1713-1801 
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XII XIII 

Ættetavle V b 
 

 

X 

Jens Olsen Lunden 

nordre 1680-1735 

Mari Eriksdtr.  
Lønnum 1685-1769 

Anders Henriksen 

Ambjør 1662-1737 

Siri Torkildsdtr 

Raaum 1691-1772 

Ole Daphinsen 

Lier 1682-1740 

(forts. av ættetavle IV) 
 
 
XI 

Ole Arnesen Bjuge 
Lunden 1653-1725 

Guri Jensdtr. 

Lunden 

Egidius Torkildsen 

Raaum +1665 

Signe Johannesdtr. 

Torkild Raaum n.1615/ 

Michel Tordsen Granum, Mustad 
Aase Jonsdtr. Mustad 

Arne Tomle +1624, lensm.Land 
NN Syversdtr. Tomle 

2
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Daphin Jensen 
Lier 1654-1736 

Berte Pedersdtr. 
1664-1725 

Torkild Egidius- 
sen Raaum 
1639-1729 

Henrik Andersen 
Ambjør 1614-1689 

Marte Haaversdtr. 

Gaarder 

Erik Olsen Løn- 

num 1659-1718 

Arne Olufsen Bjuge 
1604-1678 

Eli Svendsdtr. 
Beinerud sk.1677 

Jens Torgidiussen 
Lunden 1622-1680 

Ole Larsen Lønnum 
1604- 

Haavel Johannessen 

Gaarder 1613— 
Kirsti Eriksdtr. 

Dæli 

Anders Ambjør +1659 

Oluf Eriksen Bjuge +1657 

Svend nedre Beinerud 

Torgidius Egidiussen 

Gjevle 

Sigrid 

Lars (Laurits) 
Markeng,Lønnum n.1593 

Johannes P. ? på Gaarder 
Ingeborg, enke på Gaarder (Østsinni) 

Erik Dæli 
Gjertrud Amundsdtr. Sk.1662 

Egidius Lodinsen Gjevle 

Tollef Gunnarsen Rolid, 
Markeng n.1557/58 

Egidius Lodinsen Gjevle ? 

Tollef Jonsen Lier +1664 
Brynhild Kjeldsdtr. 

Tollef Kvisgaard +1659 
Anne Daphinsdtr. 
Hasli +1659 

Reier Olufsen ø.Skiaker 

Ole Michelsen Mustad 
1579-1668,1ensm.Vardal 
Maren Arnesdtr. Tomle 

Oluf Lodinsen Hillestad, Aasen 
Damøy 

Daphin Torgersen Hegge, Hasli 
NN Gunnarsdtr. Hasli 

Jens Tollefsen Lier 
1616- 
Guri Tollefsdtr. 
Kvisgaard 

Elling Reiersen 

øvre Skiaker 1604- 

Aase Olsdtr. Mustad 

Ingeborg Elling- 

sdtr. Ø. Skiaker 
+ 1713 
(enke e. Ole G. 
Esbjug i Land) 
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Tollef Anstensen 
Kvisgaard -1704 

Elling Gulliksen 
Skjervum 1663-1718 

Inger Eriksdtr. 

Kongelstad -1725 

Ingeborg Olsdtr. 
Braastad (g.1.m. 
Anders O. Øverby) 

Ragnhild Larsdtr. 

Aalset 

Ole Helgesen Rud 

1660- 

XI 

Rasmus Olsen Maloug 
lensmann i Lom 1715 

Ole Amundsen Braastad 
nordre 1627- 

Elling Clemetsen 
Mjølstad 

Clemet Torbjørnsen 
Mjølstad lensm. 
Olaug Knudsdtr. 
nedre Braastad 

Torbjørn Ellingsen 
Mjølstad (Markeng) 
Knud Braastad, nedre 

Tollef Jonsen Lier -1664 
Brynhild Kjeldsdtr. 

Torbjørn Rud, Totenvika 
Ragnhild 

Jens Braastad nordre lensm. i Vardal 1591 

Ingrid Skikkelstad 

Gunder Pedersen Aalset 
1628- 

Lars Gundersen Aalset 

nordre 1652-1733 

Mari Anstensdtr. 

Kvisgaard -1707 

Helge Olsen Nørstelien 

Tollef Gunnarsen Rolid 
Markeng n.1557 

Daphin Torgersen Hegge 

NN Gunnarsdtr. Hasli 

Ole Olsen Brenner 
-1677 

Aaste Siversdtr. 
-1687 

Ole Jonsen Brenner 
1608-1688 

Jon O1ufsen Brenner 
1575- 
Gunhild Jacobsdtr. 

2
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Ættetavle V c (forts. av ættetavle IV) 

X 

Kaptein 
Fredrik Maloug på 
Skøien 1674-1769 

XIl 

Ole Rasmussen Marlo 
1610- 
Kari Olsdtr. sk.1678 

Ansten Tollefsen 
Kvis- 
gaard 1613— 

Henrik Kjeldsen 
Haug 

Kirsten Tollefsdtr. 
Lier 

Gullik Eriksen Skjer- 
vum vestre 1626- 

Ingeborg Ellingsdtr. 

Mjølstad 1636- 

Erik Olsen Myre 
Kongelstad 

Kjeld Tollefsen Lier 

på Haug 

Torgund Torbjørnsdtr. 

Rud -1678 

Tollef Kvisgaard -1659 
Anne Daphinsdtr. Hasli 

Tollef Jonsen Lier -1664 
Brynhild Kjeldsdtr. 

Erik Lien i Fåberg 

Daphin Torgersen Hegge 
NN Gunnarsdtr. Hasli 

Rasmus Marlo 1575- 
NN Johannesdtr. 

Amund Jensen Braastad 
nordre 1585- 
Berte 

Gunder Larsen Markeng 

Ragnhild Jensdtr. 

Ansten Tollefsen Kvis- 
gaard 1613-1682 

Kirsten Tollefsdtr.Lier 

Ole Anstensen Nørstelien 

Jon Olufsen Brenner 1575- 
Gunhild Jacobsdtr. 

Lars Tollefsen Markeng 

Tollef Kvisgaard -1659 
Anne Daphinsdtr.Hasli 

Tollef Jonsen Lier - 
Brynhild Kjeldsdtr. 

Ole Jonsen Brenner 
1608-1688 

Torger Jonsen Hegge 
Gunnar Finbosen Hasli 

XIII XIV 

Peder Gundersen på 
Brenner 1652-1715 

Siri Olsdtr. Brenner 

Berte Olsdtr. 
Brenner 1672-1761 
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Ættetavle X  

Lars Jensen Rambekk 

1696-1767 

  V I I          V I I I             I X                 X  

Karen 

Peders- 

dtr. 

Flad- 

lien 

1823- 

1902 

Peder 

Larsen 

Fladlien 

1787-1877 

Ingeborg 

Pedersdtr. 

Benrud 

Lars Larsen 

Fladlien 

1756-1815 

Agnethe Peders- 

dtr. Fladlien 

1756-1822 

Peder Andersen 

Kluke, Benrud 

1735- 

Ingeborg Hansdtr. 

Benrud 1740-1785 

(enke e. Ole H. 

Benrud) 

Marie Knudsdtr. 

Peder Nilsen Flad- 

lien 1725-1773 

Kari Nilsdtr. 

1725-1808 

Anders Andersen 

Kluke, Klokker 

1686-1753 

Kari Nilsdtr. Melby 

Hans Svendsen Kor- 

terud 1720-1789 

(Bjørnsveen) 

Nils Jonsen Vestby 

1686-1748 

Ingeborg Christensdtr. 

Bjugstad 1694-1730 

Jon Vestby 

NN Pedersdtr. Møllereng 

       (Ødegaarden) 

Peder Larsen Melby, Bratberg lensm. 1643—91 

Kari Olsdtr. Bratberg -1718 

Hans Ellingsen Korterud 1672- 

Barbro Tollefsdtr. Atlungstad 

2
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   V      VI  

  

Jon Pedersen Askim 1652-1718 

Goro Olsdtr. Viberg 

Peder Jonsen Bjørnsveen 1661- 1707 

Ingrid Larsdtr. Aandalen 

Nils Larsen Mel-Rustad 1630- 

Berte Larsdtr. Lunna 1635-1713 

Nils Pedersen Melby 

1670-1730, lensm. Biri 

Maren Nilsdtr. Rustad 

-1728 (Toten) 

Svend Didriksen Heggen- 

haugen 1689-1734 

Ingeborg Hansdtr. 

Korterud 1696-1725 

Peder Jonsen Askim 

Bjørnsveen sk.1720 

Gunhild Pedersdtr. 

Bjørnsveen 1687-1733 

Inger Pedersdtr. 

Bjørnsveen 1716-98 
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X 

Peder Larsen 
Melby, Bratberg 
1643-1691 
lensmann i Biri 

Mari Olsdtr. 

Bratberg -1718 

Nils Larsen Mel- 
Rustad 1630- 

Berte Larsdtr. 

Lunna 1635-1713 

Ættetavle X b (forts. av ættetavle X) 

XI XII 

Laurits Olufsen 

Melby 1603-1677 

lensmann i Biri 

Agnethe Nilsdtr. 

Aalstad 1615-78 

Oluf Pedersen Tømt 
n. 1620 Gran 

Ole Amundsen 

Bratberg 1614— 

Magnhild Baards- 

datter sk. 1660 

Amund Lauritsen 

Baaberg n.1594 

Berte Mikkelsdtr. 

Klundby -1663 

Peder Dælen ? Gran 

Laurits (på Hanestad?) 
NN Mogensdtr. Stor-Ree 

XIV 

Jon Melby 

Oluf Trulsen adlet Hummer 1532 

Birgitte Olavsdtr. Skaktavl 

Mogens Eivindsen Stor-Ree 
Magnhild Dyresdtr. (datter av 
lagmann Dyre Sevaldsen og 
søster av Sevald Dyresen 
på Hovin i Fåberg) 

Laurits Syversen Moldstad 

3
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Hr. Baard Nilsen 
1572-1635, prest i 
Biri 
Eline Lauritsdtr. 

Nils Mogensen 

Aalstad ca.1585-1655 

Ingrid Lauritsdtr. 

Melby 

Ingrid Thuresdtr. 
Hummer ca.1580-1660 

XIII 

Laurits Jonsen Melby 

Kari Pedersdtr. 

Mogens Mogensen 
Aalstad Vang H. 
NN Nilsdtr. Busvold 

Hr. Thure Hummer 
1530-84,prest Romedal 
Karen Sevaldsdtr. 
ca.1550-1618 

Mikkel Lodinsen 

Klundby 

Nils Tjøstelsen 

Lodin Endresen på Kind 

n.1627/28 

Hr. Tjøstel Nilsen 

prest i Eiker 1544/49 

Nils Andersen Busvold 

Sevald Dyresen på Hovin 

Sidsel Østensdtr. Bratt 

Eivind Stor-Ree, lensmann 

n.1528 i Stange 

NN Eivindsdtr. 
Stor-Ree 

 

Lars Bersvendsen 
Mellem Rustad 
1595-1669 

Ingeborg Nilsdtr. 

Lars Findsen 

Lunna 

1595-1681 

Kari Stensdtr. 

Majer -1675 

Find Lauritsen 

Lunna 
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Hans Ellingsen 
Korterud 1672-1734 

Jon Pedersen Askim 
1652-1718 

Goro Olsdtr. 
Viberg 

Peder Jonsen 
Bjørnsveen 
1661-1707 

Ingrid Larsdtr. 
Aandalen 

Peder Østensen 

Askim 1608- 
Gunhild Jonsdtr. 

-1661 

Ole Olsen Viberg 

1619-1675 

Helga Gudbrands- 

dtr. Tranberg 

Lars Pedersen 

Aandalen 1605-1665 

Guri Simensdtr. 

Gudbrand Tranberg 

-1657 
Gudbjør Lauritsdtr. 
Torke 

Laurits Torke n.1616 + før 1659 
Barbra +1659 

Jon Bjørnsveen 
1614- 

Ingeborg Olsdtr. 
-1668 

Elling Bersvend- 
sen Foss 1640-95 

Ingeborg Gregor- 
iusdtr. -1674 

Bersvend Guttormsen Foss 1595-1668 
Karen Hansdtr. Moldstad -1671 Hans Halvorsen Moldstad Gran 

Tora Jensdtr. -1633 ' 

Ættetavle X c  (forts. av ættetavle X) 

X XI XII XIII 

3
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Ættetavle XI 

Lars 

Knudsen 

Snuggerud 

1770-1840 

(g.1.m. 

Gjertrud 

Snuggerud 

1779-1804) 

Anne 

Mathea 

Larsdtr. 

Snugge- 

rud 

1813- 

Agnethe 

Olsdtr. 

Aandalen 

1775- 

Knud Larsen 

Glæstad, 

Svartaasen 1733— 

Kari Johannes- 

dtr. Svartaasen 

1746- 

Ole Pedersen 

øvre Aandalen 

1739-1819 

Marthe Jensdtr. 

1745- 

Henrik Kjeldsen Haug 

Lars Henriksen Haug 

på Glæstad 1691-

1743 

Gunvor Evensdtr. 

Kjeld Tollefsen Lier, Haug 

Torgund Torbjørnsdtr. Rud 1678- 

(Totenvika) 

Peder Larsen øvre 

Aandalen 1701-1768 

Lars Christophersen 

Aandalen 1670-1725 

Berte Pedersdtr. 

Morterud -1721 

Christopher Larsen Aandalen 1648- 

Siri Torbjørnsdtr. Mjølstad 1637- 

VII VIII IX X V VI 

Eli Pedersdtr. 

Glæstad 1710—1781 

Peder Jensen Glæstad 

-1746 

Ingeborg Olsdtr. 

Braastad (enke Øverby) 

Gulbrand Saxesen 

Neraasen 1660-1720 

Kari Henriksdtr. 

Svartaasen 1656-1752 
Henrik Pedersen Svartaasen 1628- 

Berte Torkildsdtr. Gudderud 

Saxe Gulbrandsen Skarkerud 1630- 

Damme Gundersdtr.   -1664 

Ole Amundsen nordre Braastad 

1627-1708 

Johannes Gulbrandsen 

Svartaasen 1704- 



© Vestoppland Slekthistorielags tidsskrift 1996-1 
 

Ættetavle XII 

V VII 

Nils 

Andersen 

Tomtereie 

1790-e1865 

Anders Nilsen 

Bergseie 

1758- 

Kari Jensdtr. 

1760- 

Hans 

Nilsen 

Brenner 

1822- 

1873 Nils Pedersen 

Kirkerudeie 

1753-1816 

Marthe 

Nilsdtr. 

1786- 

f.1865 

Mari Hansdtr. 

1751-1834 

Nils Gundersen 

Nøsseie 

IX 

Gunder Ambjørstuen 

Astrid Larsdtr. 

X 

Peder Nilsen 

Fladlien 1725-1773 

Kari Nilsdtr. 

Gubberud 1725-1808 

Hans Gulbrandsen 

Grøterud 1712- 

Marie Henriksdtr. 

Bakke 1720-1766 

Jon Vestby 

NN Pedersdtr. Møllereng 

(Ødegaarden,Vardal) 

Christopher Nilsen Børstad,  

Vildaasen 1648-1708 

Eli Andersdtr. 

Mikkel Napstad 

Hans Halvorsen Aalseth 1663- ? 

Lars Gundersen Aalseth 1642- 

Mari Anstensdtr. Kvisgaard -1704 

3
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VIII VI 

Gulbrand Hansen Hoff 

-1719 

Anne Larsdtr. Aalseth 

1680- 

Henrik Jonsen Bakke 

1687-1769 

Marit Jonsdtr. Brat- 

lien 1685-1764 

Anne Mikkelsdtr. 

Napstad -1738 

Nils Jonsen Vestby 

1686-1748 

Ingeborg Christensdtr. 

Bjugstad 1694-1730 

Nils Christophersen 

Napstad, Gubberud  

1684-1750 

Jon Amundsen Brenner 1635- 

Kari Adriansdtr. 1653-1734 

Jon Reiersen Galtestad 1654-98 

Marit Gulbrandsdtr. Bratlien 



© Vestoppland Slekthistorielags tidsskrift 1996-1 

 

Rasmus Eriksen Enger 
1679-1757 

Ingeborg Daphinsdtr. 
Lier 1687-1782 

Arne Larsen Seegaard 

1691-1748 

Berte Jonsdtr. 
Bratlien 

Henrik Johannessen 
nedre Nøss 
 
Amund Monsen Markeng 
ca.1670-1736 

Ole Nilsen Etnestad 
1679- 
Marte Larsdtr. 
Sigstad 

3
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Endre Gudmundsen 
Bøvre 1662-1733 

Kirsti Engebretsdtr. 

Skulhus -1728 

X XI XII 

Ættetavle XIII b  (forts. av ættetavle XIII) 

Ingeborg Ellingsdtr. 

Skiaker -1713 

Daphin Jensen Lier 
1653-1736 

Marit Narvesdtr. 
(Klundby)    -1709 

Erik Larsen Enger 

Engebret Bersvendsen 

Skulhus 1638- 

Gudmund Pedersen 
Bøvre 1614-ca.1682 

Peder Bøvre -1648 

Bersvend Engebretsen 

Skulhus 1602- 

Lars Finbosen Enger 
1634- 

Jens Tollefsen Lier 
1616- 

Guri Tollefsdtr. 
Kvisgaard 

Elling Reiersen øvre 
Skiaker 1604- 

Aase Olsdtr. Mustad 

Gulbrand Enger 
n. 1615/45 

Oluf Lodinsen Hillestad 
Dammøy 

Mikkel Tordsen, Granum, Mustad 

Aase Jonsdtr. Mustad 

Arne Tomle -1624 

Margrete? Syversdtr. 

Tomle 

Svend nedre Benrud 

Torsten Seegaard -1666 
Birgitte Arnesdtr. 

Karen Arnesdtr. Tomle 

Ole Mikkelsen Mustad 

1579-1668 lensm Vardal  

Reier Olufsen Skiaker 

Finbo Rasmussen Enger 
Marit Gulbrandsdtr. 
Enger 

Tollef Jonsen Lier -1664 
Brynhild Kieldsdtr. 

Tollef Kvisgaard 
Anne Daphinsdtr. Hasli 

Lars Jensen Seegaard 

Guri Arnesdtr. 

Seegaard -1699 

Jon Reiersen Galtestad 
Bratlien 1654-1698 
Marit Gulbrandsdtr. 
Bratlien 

Johannes Jensen nedre 

Nøss 

Mons Markeng 1636- 
Gudbjør Amundsdtr. 
Markeng -1715 

X XI 

Nils Olsen Etnestad 
1625- 

Lars Syversen Sigstad 1666-1751 

Guri Andersdtr. Hegge  -1729 

Ole Jensen Etnestad 
Guri Tordsdtr. Rolid 

Amund Tordsen Rolid, 

Markeng 1601-e.l671 

Jens Johannessen Nøss 

1614-e.1671 

Gulbrand Jonsen Brat- 

lien 1604- 

Reier Tollefsen Galtestad 1618- 
Bodil Svendsdtr.Benrud -1679 

Arne Torstensen 
Seegaard 1631- 
Gjøa Olsdtr. 

Jon Olufsen Brenner (fra Aalset?) 

ca.1570-ca.l651 

Tord Lauritsen Rolid 

XII XIII 

Jens Etnestad 

Tord Lauritsen Rolid 

Laurits Rolid 

Laurits Rolid 

  XIII             XIV  

IX 
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Slekter og slektskapsforhold på 

Hveem i Østre Toten 

Av Herman Nettum 

Allerede i 1665 var det 6 helgarder og 1 halvgard registrert under 

navnet Hveem. Brukerne den gang var: Sten Larsen 41 år. Ingen 

sønner er oppført, men han hadde visstnok døtre. Så har vi 

Christen Pedersen 81 år med sønnene Nils Christensen 20 og Mads 

Christensen 14 år. På en tredje Hveemgard finner vi Anders Olsen 

28 år. Han var opprinnelig fra Majer. Det er usikkert hvor lenge 

han var bruker på Hveem. I flg. et skifte på Røysli i 1730 kalles 

han Anders Olsen Sveen, var død, så ut til å ha bodd i Biri og 

etterlot seg 2 sønner og 4 døtre som var gift der. Så har vi Simen 

Stensen Hveem 71 år fra Lunna med sønnene Halvor Simensen 19 

og Hans Simensen 16 år. Deretter følger Jørgen Olsen Hveem 46 

år med sønnene Jon 14, Søren 10 og Halvor 7 år. Jørgen var fra 

Tømmerhol. På den siste helgarden bodde Abraham Bottelsen 66 

år med sønnene Nils 31, Elling 6, Amund 4, Anders 2 og Laurits 

16 uker gammel. På halvgarden Hveem bodde i 1665 Elling 

Andersen 51 år med sønnene Anders 19 og Gulbrand 17 år. 

Det er ikke umiddelbart lett å vite sikkert på hvilken av 

dagens Hveemsgarder disse gamle oppsitterne bodde. I vår tid er 

det 8 bruk med et ganske omfattende gardskompleks og et 

temmelig innfløkt benevningssystem. Vi har Hveem østre nedre, 

Hveem østre øvre, Hveem østre nordre, Hveem østre mellom, 

Hveem nordvestre mellom, Hveem søndre mellom, Hveem vestre 

og Hveem vestre nordre. I tillegg var det på 1800 tallet en fjerde 

Hveem østre gard kalt «Nistuggu’n». Den siste brukeren, Ole  
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Nilsen Hveem, gikk konkurs i 1890 åra og reiste til Amerika i 

1907. Hans 2 døtre fulgte etter og ble gift i Wisconsin. Den eldste 

Bolline Marie, forandret forståelig nok navnet til Linda. Hun har 

fortalt at hun syntes det var trist å reise fra barndomshjemmet. Hun 

gikk baklengs og vinket så lenge hun kunne se husene på 

Nistuggu’n. 

Men tilbake til brukerne fra 1665. Abraham Bottelsen ser 

ut til å ha bodd på en Hveem østre gard og hadde etterkommere på 

Hveem østre og en Hveem mellom gard. Christen Pedersen bodde 

visstnok på Hveem vestre (nå Hveem Pensjonat) og har 

etterkommere på Hveem østre øvre. Sten Larsens gard er usikker, 

likeså Anders Olsens og Simen Stensens gard. Ingen av disse tre 

siste ser imidlertid ut til å ha etterkommere på noen av dagens 

Hveemsgarder. Jørgen Olsen hadde sannsynligvis etterslekt på 

Hveem mellom søndre helt til denne garden ble overtatt av staten 

som forsøksgard, men også til dagens eiere av Hveem østre nordre. 

Elling Andersen på halvgarden Hveem i 1665 ser heller ikke ut til å 

ha etterkommere på Hveem i dag, men hans gard var trolig Hveem 

vestre mellom som i matrikkelen for 1838 kalles Hveem ødegard, 

senere Hveemsbakken eller Bakka. Ikke før på 1700 tallet ble det 

mer klart på hvilken gard de forskjellige brukere bodde. Jeg vil 

derfor ikke lage noen vanlig gardshistorie for de enkelte bruk, men 

heller sette opp en slektsoversikt for de som er brukere nå eller har 

vært brukere fram til ca. 1900. Hensikten er først og fremst å finne 

slektskapsforhold mellom de forskjellige ætter. Jeg har sikkert ikke 

klart å få med alle varianter av slektskap, men det jeg har funnet 

avdekker i allefall et betydelig antall giftemål mellom de forskjellige 

brukerslekter gjennom tidene. - Før jeg går over til selve 

slektsoversikten kan det være av interesse å ta med matrikkelen for 

Hveemsgarden slik den er beskrevet i 1888. 

1. 

Hveem østre nedre: Hans Aas 

Hveem, østre, Engejordet: Ole Nilsen 

Hveem østre, Sameiejordet: Mads Andersen 

Hveem østre, Smalen: Ole Nilsen 

36 
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Hveem østre, Lilleengen og Myrsveen: Mads Andersen. 

2. 

Hveem østre nr. 2: Ole Nilsen 

Hveem østre nr. 2: Mads Andersen 

Hveem østre nr. 3: Mads Andersen 

3. 

Hveem nordøstre nr. 1: Johan Adolf Jensen 

Hveem nordøstre nr. 2: Jens Johansen 

4. 

Hveem søndre: Anne Gulbrandsdatter 

5. 

Hveem mellom østre: Jens Johansen 

6. 

Hveem mellom vestre, ødegarden: Jens Johansen 

Hveem mellom søndre eller vestre nr. 1: Peder Johannesen 

Ødegarden: Tollev Olsen Stange 

Hveem mellom vestre nr. 2: Peder Johannesen 

Sandsveen: Jens Johansen 

Havejordet og Smaljordet: Julius Jensen 

Havejordet: Julius Jensen 

Hveem mellom vestre nr. 3 eller Bakken: Julius Jensen 

7. 

Hveem nordvestre: Julius Jensen 

Hveem nordvestre: Mads Andersen 

8. 

Hveem vestre: Haagen Kristiansen 

P. g. a. plasshensyn tar jeg bare med de av barna som har 

betydning for slektsammenhengen. For lettere å finne fram i 

systemet er hver generasjon nummerert fortløpende. 
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Abraham Bottelsens ætt (Hveem østre og Hveem 

mellom): 

1. Abraham Bottelsen Hveem ca. 1600-1674, gift 2. gang med 

Berte Nilsdatter Dyste, død 1687. 

2. Lars Abrahamsen Hveem 1665-1726 gm Ingeborg Nilsdatter 

død 1734. 

3. Nils Larsen Hveem f. 1707 gift 1. gang med Ingeborg Jonsdtr. 

Hveem 1710-1741 (datter av Jon Pedersen Groset/Hveem 

1658-, sønn av Peder Jonsen Hekshus ca. 1630-) 

4. Lars Nilsen Hveem 1736-1765 gift 1760 med Kari Monsdatter 

Hveem. 

5. Nils Larsen Hveem 1760-1830 gift 1785 med Berte Larsdtr. 

Hveem mellom 1762-1819, Se nr. 24. Datter: Ingeborg 

Nilsdatter gm Mads Jensen Hveem mellom østre, se nr. 11. 

Lars Jonsens ætt (Hveem vestre): 

6. Lars Jonsen Hveem ca. 1640-1700 gift 1. gang med Lisbeth 

Christensdtr. Hveem, død 1691, se nr. 14. Lars Jonsen kan 

være sønn av Jon Bottelsen Seierstad f. ca. 1595, bror av 

ovennevnte Abraham Bottelsen Hveem. Det gir vel ikke 

store odds om jeg tipper at disse var sønner av Bottel 

Nettum, nevnt i odelslistene 1615 og 1623. 

7. Christen Larsen Hveem 1672-1734 gift 1698 med Malene 

Jensdtr. Skramstad 1675-1755. Datter: Janniken 

Christensdtr. gm Jens Madsen Balke, se nr. 8 

8. Jens Madsen Balke 1700-1760 gm Janniken Christensdtr. 

Hveem 1702-1748, se nr, 7. Datter: Margrete Jensdtr. gm 

Christen Christophersen Hveem, se nr. 9. 

Christen Christophersens ætt (Hveem mellom østre og 

Nistuggu’n): 

9. Christen Christophersen Hveem 1729-1806 gift 1765 med 

Margrete Jensdtr. Balke 1730-1793, se nr. 8. 

10. Jens Christensen Hveem 1765-1824 gift 1794 med Cathrine 

Madsdtr. Hveem østre øvre 1765-1836, se nr. 37. 
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11. Mads Jensen Hveem «Stor-Mads» 1796-1869 gift 1832 med 

Ingeborg Nilsdtr. Hveem 1793-1884, se nr. 5. Datter: 

Nicoline gm Jens Madsen Hveem østre, se nr. 59. Sønn: 

Nils, se nr. 12, 

12. Nils Madsen Hveem østre Nistuggu’n 1833-1884 gift 1857 

med Antonette Josephine Olsdtr. Hveem 1837-1896, se nr. 

19 

13. Ole Nilsen Hveem østre Nistuggu’n 1858- gift 2. gang 1885 

med Karen Mathilde Jensdtr. Hveem 1865-1892, se nr. 59. 

Christen Pedersen Hveem’s ætt (Hveem vestre): 

14. Christen Pedersen Hveem ca. 1590- gm Guri Olsdtr. Kvigstad 

død 1675. Datter: Lisbeth gm Lars Jonsen Hveem, se nr. 6. 

Sønn, se nr. 15. 

15. Mads Christensen Årsby ca. 1651-1713 gm Kari Bertelsdtr. 

Opsal ca. 1652-1716. 

16. Anders Madsen Årsby ca 1690-1769 gift 1716 med Berte 

Larsdtr. Bakke ca. 1693-1756. 

17. Christen Andersen Årsby 1733-1816 gift 1761 med Mari 

Olsdtr. Balke 1722-1789, se nr. 36. 

18. Anders Christensen Balke 1764- gift 1789 med Pernille 

Jensdtr. Hammerstad 1764- 

19. Ole Andersen Balke/Hveem østre 1797-1857 gift 1829 med 

Marte Jonsdtr. Vang 1808-1887. Datter: Antonette 

Josephine gm Nils Madsen Hveem, se nr. 12. 

Lars Bersvendsen Rustads ætt (Hveem mellom søndre): 

20. Lars Bersvendsen Rustad mellom ca. 1595-1669 gm Ingeborg 

Nilsdtr. 

21. Nils Larsen Rustad mellom ca. 1630- gift 1. gang med Berte 

Larsdtr. Lunna ca. 1635-1713. 

22. Lars Nilsen Hveem ca. 1669-1709 gm Gunhild Haagensdtr. 

Smeby ca. 1672-1712, se nr. 44. Sønn: Nils, se nr. 23. 

Datter: Cathrine gm nr. 30 og nr. 34. 
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23. Nils Larsen Hveem ca. 1693-1756 gift 1717 med Berte Jensdtr. 

Sogstad 1695-1762. 

24. Lars Nilsen Hveem 1719-1798 gift 1753 med Ingeborg 

Jonasdtr. Rustad 1733-1786. Sønn: se nr. 25. Datter: Berte 

Larsdtr. gm Nils Larsen, se nr. 5. 

25. Peder Larsen Hveem 1758-1827 gift 1786 med Lisbeth Nilsdtr. 

Nettum 1764-1825. 

26. Lars Pedersen Hveem 1787-1828 gift 1817 med Johanne 

Paulsdtr. Smeby 1786- , se nr. 55, Datter: Kari Larsdtr. 

gm Johannes Pedersen Gile, se nr. 27. 

Johannes Pedersen Giles ætt (Hveem mellom søndre): 

27. Johannes Pedersen Gile 1807-1887 gift 1836 med Kari Larsdtr. 

Hveem 1818-1863, se nr. 26. 

28. Peder Johannesen Hveem 1840-1914 gift 1879 med Hansine 

Gustava Helene Hansen 1858-1932, se nr. 33. 

29. Johannes Pedersen Hveem 1879-1929 gift 1927 med Ruth 

Olsdtr. Oulie 1899- Datter: Jorun Ruth Johanne 1930- 

Gulbrand Halvorsens ætt (Hveem østre nedre/Hveem 

mellom søndre) 

30. Gulbrand Halvorsen Stabo 1698-1773 gift 1735 med Cathrine 

Larsdtr. Hveem 1702-1776, se nr. 22. 

31. Halvor Gulbrandsen Hveem 1741-1806 gift 1773 med Pernille 

Christensdtr. Tangen 1753-1838. 

32. Gulbrand Halvorsen Hveem 1775-1834 gift 1802 med Helene 

Olsdtr. Røyse nedre 1779- Datter: Anne Gulbrandsdtr. gm 

klokker Johan Martinius Hansen, se nr. 33, 

33. Johan Martinius Hansen 1819-1884 gift 1852 med Anne 

Gulbrandsdtr. Hveem 1819-1890. Datter: Hansine 

Gustava Helene gm Peder Johannesen Hveem, se nr. 28. 
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Ole Johannesen Hveems ætt (Hveem østre nedre): 

34. Ole Johannesen Hveem fra Valle 1700-1735 gift 1726 med 

Cathrine Larsdtr. Hveem 1702-1776, se nr. 22. Datter: 

Mari Olsdtr. gm Mads Olsen Hveem østre øvre, se nr. 37. 

Daniel Hansen Evenruds ætt (Hveem østre øvre): 

35. Daniel Hansen Evenrud ca. 1650-1725 gm Anne Gulbrandsdtr. 

ca. 1650-1711 

36. Ole Danielsen Hveem ca. 1688-1762 gift 1. gang 1712 med 

Berte Pedersdtr. Igelsrud ca. 1692-1722. Sønn: Mads, 

se nr. 37. Datter: Mari Olsdtr. gm Christen Andersen, 

se nr. 17. 

37. Mads Olsen Hveem 1714-1787 gift 1747 med Mari Olsdtr. 

Hveem 1727-1783, se nr. 34 Sønn, Ole se nr. 38, Datter: 

Cathrine Madsdtr. gm Jens Christiansen, se nr. 10. 

38. Ole Madsen Hveem 1751-1798 gift 1778 med Margrete 

Paulsdtr. Hølstad 1748-1799. 

39. Mads Olsen Hveem 1783-1826 gift 1812 med Marie 

Andersdtr. Rognstad 1792-1873. 

40. Anders Madsen Hveem 1815-1875 gift 1841 med Berte 

Thomasdtr. Hattebøl 1817-1908. 

41. Mads Andersen Hveem 1845-1905 gift 1884 med Karen 

Mathilde Paulsdtr. Balke 1854-1922. Datter: Marie 

Madsdtr. gm Even Pedersen Hveem, se nr. 72. Sønn 

Ole, se nr. 42, 

42. Ole Madsen Hveem 1885- gm Sigrid Evenrud 1891- 

43. Hans Christian Hveem 1926- gm Bjørg Hveem 1935- 

Se nr. 66. Barn: Unni, Brit og Ole Christian. 

Haagen Paulsen Smebys ætt (Hveem vestre): 

44. Haagen Paulsen Smeby vestre ca. 1631-1702, fra Sukkestad 

gm Kari Tollefsdtr. Smeby vestre. Sønner: Tollef, 

se nr. 45. Ole, se nr. 52. Datter: Gunhild, se nr. 22. 

45. Tollef Haagensen Smeby, død 1733 gift 1797 med Pernille 

Andersdtr. Kraby ca. 1675-1759. 
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46. Haagen Tollefsen Smeby 1704-1761 gift 2. gang 1744 med 

Berte Nilsdtr. Vang 1718-1779. 

47. Paul Haagensen Smeby 1753-1793 gm Berte Hansdrtr. død 

1819. 

48. Haagen Paulsen Smeby 1787-1877 gift 1809 med Kari 

Christiansdtr. Kjølset 1786-1829. 

49. Christian Haagensen Hveem vestre 1817-1891 gift 1843 med 

Helene Haagensdtr. Halvorsrud 1816-1890. 

50. Haagen Christiansen Hveem 1844-1902 gift 1890 med Julie 

Petra Andersdtr. Faarlund 1865-1934. 

51. Anders Haagensen Hveem 1894- gift 1919 med Anna Nilsen 

1896- Se nr. 66, Barn: Åse 1919- Rolf 1921- Helene 

              1922- Ester 1924- Kåre 1927- 

(44) 52. Ole Haagensen Smeby ca. 1658-1695 gm Anne 

Jørgensdtr. Hveem, ant. datter av Jørgen Olsen Hveem. 

Hennes leveår var ca. 1662-1732. 

53. Paul Olsen Smeby ca. 1675-1731- gift 1701 med Berte 

Madsdtr. Balke ca. 1678-1756. Sønner: Ole Paulsen, 

se nr. 54. Mads Paulsen, se nr. 56. 

54. Ole Paulsen Smeby 1704-1779 gift 1734 med Kari Pedersdtr. 

Kise 1709-1773. 

55. Paul Olsen Smeby 1742-1791 gift 1774 med Kari Olsdtr. Lae 

1748-1806. Datter: Johanne Paulsdtr. Smeby gm Lars 

Pedersen Hveem, se nr. 26, 

(53) 56. Mads Paulsen Hveem østre 1715-1801 gift 2. gang med 

Johanne Jensdtr. 1717-1789. 

57. Jens Madsen Hveem 1753-1827 gift 1786 med Mari Nilsdtr. 

Kjølset 1756- Barn: Mads, se nr. 58. Nils. 

se nr. 60. Johanne, se nr. 62. 

58. Mads Jensen Hveem 1791- gift 1821 med Marte Jensdtr. 

Bergsveen 1794- 

59. Jens Madsen Hveem 1824- til USA med kone 1893 gm 

Nicoline Madsdtr. Hveem mellom 1829- se nr. 11. Datter: 

               Karen Mathilde gm Ole Nilsen Hveem østre Nistuggu’n, 

               se nr. 13. 
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(57) 60. Nils Jensen Hveem 1793- gift 1834 med Johanne 

Amundsdtr. Kjølset 1810-1887. Datter: Mari Nilsdtr. gm 

Carl Olaus Mortvedt, se nr. 61. 

61. Carl Olaus Mortvedt 1822-1882 gift 1863 med Mari Nilsdtr. 

Hveem 1857-1917. Datter: Olga Marie Mortvedt gm Johan 

Adolf Jensen, se nr. 64. 

Johan Olsens ætt (Hveem østre nordre): 

62. Johan Olsen Narverud 1785- gift 1820 med Johanne Jensdtr. 

Hveem 1789-, se nr. 57. 

63. Jens Johansen Hveem 1824- gift 1862 med Mari Andersdtr. 

Vestby 1836-1916. Sønner: Johan Adolf, se nr. 64 og 

Julius. Se nr. 67. 

64. Johan Adolf Jensen Hveem 1864-195. gift 1892 med Olga 

Marie Carlsdtr. Mortvedt 1869-1955, se nr. 61. Sønner: 

Reidar Øivind, se nr. 65. og Erling, se nr. 66. 

65    Reidar Øivind Hveem 1904-1971 gift 1940 med Dagny Thune. 

             Barn: Johan Arild 1941- Alfhild Gunvor 1943- Trond 

             Olav 1945 og Ada Margrete 1949- 

(64) 66 Erling Hveem 1908- gm Marit Nilsen, datter av Karl 

             Nilsen, bror av Anna Nilsen, se nr. 51. Datter: Bjørg 

             Hveem: gm Hans Kristian Hveem, se nr. 43. 

(63) 67. Julius Jensen Hveem østre mellom 1875-1948 gm Aagot 

Andersen Aas, Lier 1881-1970. Barn: Anne Marie, 

se nr. 68 og Jens Aksel 1921- gm Synnøve 

68. Roy Oliver Hoel gm Anne Marie Hveem 1920- Sønn: John 

Rudolf Hoel 1951- Nettum nordre. 

Hans Pedersen Møllerhagens ætt 

(Hveem mellom vestre og Tandberg): 

69. Peder Anton Hansen Hveem 1849-1930 gift 1873 med Johanne 

Christiansdtr. Nedrud 1854-1937. Sønner: Anton, se nr. 70 

og Even, se nr. 72. 

70. Anton Pedersen Hveem 1893-1930 gift 1920 med Helga 

Geoline Snipstad 1894-1940. 
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71. Per Antonsen Hveem 1923- gift 1952 med Eva Haugland 

1929- Sønnen Åge Hveem er bruker nå. 

(69) 72. Even Pedersen Hveem på Tandberg 1878- gift 1906 med 

Marie Madsdtr. Hveem østre øvre 1875-1941, se nr. 41. 

Sønner: Eivind, se nr. 73 og Mads, se nr. 74. 

73. Eivind Hveem 1906- gm Maggi. En sønn, Eivind Peder Hveem 

er bruker av Tandberg nå. 

(72) 74. Mads Hveem på Ramstad 1912- gm Ingrid Haagaard, 

datterdatters datter av nr. 12. Datter: Gunhild Hveem gift 

Nygård er eier nå. 

Ole Christian Pedersen Kloppens ætt 

(Hveem vestre nordre): 

75. Karl Johan Olsen Hveem 1851-1923 gift 1878 med Lina 

Pedersdtr. 1849-1938. 

76. Kristian Karlsen Hveem 1896-1977 gift 1930 med Karen 

Sveen 1904-1992. Datter: Reidun Kristine gm Martinus 

Gjerlaug se nr. 77. 

77. Martinus Gjerlaug gm Reidun Kristine Hveem 1934-, brukere 

av Hveem vestre nordre i dag. 

Kildehenvisninger: 

Kirkebøker for Toten. 

Slektsarkivet ved Toten økomuseum. 

Neumanns stamtavler. 

Matriklene for 1803-04, 1838 og 1888. 

Folketellinger. 

Norske gardsbruk. 
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Onsrud i Snertingdal, del 2 

Av Frank Solbakken 

Denne oversikten omhandler Onsrud før 1759, altså før garden ble 

delt. Dette skulle kommet først i min artikkel i hefte nr. 3 - 95, men 

følger her som et tillegg. 

1. Den første brukeren vi finner i Onsrud het Oluf Hansen. Han var 

bruker fra før 1615 til etter 1666, usikkert hvor lenge etter. Han 

betegnes i 1615 som ødegardsmann. Det må altså ha vært gard her 

lenge. 

2. Den første overdragelsen vi kjenner til er fra 1685. Dette året 

kjøpte Jon Torstensen garden av assessor Anders Simensen. 

Garden var da på 6 skinn. Jon Torstensen må være sønn av Torsten 

og Ingebor Jonsdtr. Lien el. Tortelien i Redalen og var vel mest 

sannsynlig svigersønn til Oluf Hansen nr. 1. I 1686 kjøpte Jon også 

Sviun i Redalen som da var på 4 skinn, og dette ble brukt sammen 

med Onsrud i lang tid framover. 

3. Sønnen Ole Jonsen blir nevnt som bruker av Onsrud i en 

militær-rulle fra 1697. Han var gift med Berte Olsdtr. som var 

datter av Ole Thorsen og Ingri Larsdtr. Moe på Ringsaker. Ole 

Thorsens datter Marte ble forøvrig gift til Tortelien. 

Rundt 1700 må det imidlertid ha bodd en annen «bruker» på 

Onsrud, for i militær-rullene for årene 1693-1700 nevnes en Tore 

Onsrud. Og i 1700 nevnes også en tjenestedreng her - Anders 

Torsen f. 1678. Jeg lurer på om dette kan være en slektning av Ole 

Thorsen Moe og dermed også til Berte Olsdtr. som var gift med nr. 
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 Oluf Hansen Onsrud f.ca.1584 

br. -1615-66-/ kalles ødegardsmann i 1615. 

g.m. Marit d.1660 

Oluf f.1642 Guri Ingri   Gyri   Sidsel 

Jon Torstensen Onsrud f.1643 (s.a.Torsten Toftelien i Red.) 
sans. gift med en datter av Oluf Hansen. 

Ole Jonsen Onsrud f.1670 

g.m. Berte Olsdtr. f.1670 d. 1748. 

(dtr. a. Ole Thorsen Moe på Rings.) 

Ole f. 1699 d.1763 

g.m. Anne Svendsdtr. f.l695 d.1754. 

(datter av Svend Nilsen Snartum). 

Jon f.1721 

G.m.Ingebor 

Olsdtr.Skår- 

stad. 

Svend f.1723 

g.m.enke Inge- 

bor Olsdtr. 

Fladsrud. 

Nils f.1727 Berte f.1730  Kjersti f.1732 

d.1742  d.1731  g.m.Ole Olsen 

  Lieneie 

? 
Jon f.1692 d. 1760 i 

Onsrud. Ble kalt 

Jon "svarver" (dreier). 
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3? Men det var Ole Jonsen som i 1697 sto som eier av både 

Onsrud og Sviun - til sammen 10 skinn. 

4. Sønnen Ole Olsen f. 1699 var eier av garden da det ble skiftet 

etter ham og kona Anne Svendsdtr. i 1754. Skiftet ble holdt i 

«levende live». I skiftet nevner Ole både sin far Ole Jonsen og sin 

farfar Jon Torstensen. Skjøtet fra 1685 ble også nevnt. 

Ole Olsen hadde sannsynligvis søsken, men ingen er kjent. 

Det er imidlertid en som godt kan være en bror, nemlig Jon Olsen f. 

1692, eller Jon «svarver» (dreier) som han blir kalt i kirkeboka på 

1730-tallet. Han var husmann på Tofsrud på plassen Jonstuen, en 

plass som vel må være oppbygd av Jon Olsen. Han døde i Onsrud i 

1760. Ole Olsen brukte Onsrud til 1754 og var deretter i Sviun til 

sin død i 1763. 

5. Ole Olsens sønn Jon brukte Sviun inntil han tok over Onsrud 

etter faren i 1754. Og med Jon Olsen er vi kommet til Søndre 

Onsrud (se Vestoppland slektshistorielags tidsskrift nr. 3 - 1995 s. 

166). 
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Tilbakeblikk. 2. del 

Av Einar Jakobsen 

Så er det neste hus, jeg tror dette stedet hadde navnet Granly. 

Dette huset ble også revet da den nye veien ble bygd i 1986-87. Dette 

huset ble oppsatt i 1913 av Magnus Gundersen f. 24.7.1888 d. 

9.12.1969 gm Helga Andersen f. 26.6.1887 d. 13.4.1933. Magni og 

Helga hadde to gutter: Franz f. 22.3.1907 d. 27.9.1987, Edin Charlot 

f. 4.5.1910 d. 29.10.1929. Franz gm Karoline f. 20.9.1908, hun var 

datter av Mari f. 29.7.1877 d. 10.8.1947 og Martin Hvalstad f. 

6.5.1869 d. 28.1.1948. De kom fra Gran til Enga på Bergerbakken i 

1927. 

Franz og Karoline hadde en datter Marry f. 1.1.1929 d. 

3.8.1987. Marry ble gm Torgny Gårder, dette har jeg før nevnt under 

første husstand Grannegård og vedrørende Grønløi 1. Franz og 

Karoline tok over dette huset og bodde her til 1986. Da deres 

barnebarn og mann bygde generasjonsbolig og Franz og Karoline 

flyttet dit og bor der. 

Det neste blir da Skovly, her kan jeg huske Peder og Gudbjørg bodde. 

Peder Bergli f. 31.1.1857 d. 30.12.1948 gm Gudbjørg Tokerud f. 

22.7.1866 d. 30.9.1945. De hadde åtte barn: 
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Sofie f. 29.11.1886, Hilda f. 23.12.1888 d. 98.11.1963, Alma f. 

15.1.1892 d. 24.2.1954, Anskar f. 15.2.1894 d. 15.11.1919, Martha f. 

21.9.1896, Georg f. 11.12.1898, Harald f. 5.2.1901 d. 9.1.1982, 

Einar f. 2.7.1903. Sofia ble gift Kristiansen og flyttet til Hønefoss. 

Hilda ble gift Andersen og de ble bosatt på Nesbakken. Alma ble gift 

Trulsen og de bosatte seg på Bergerbakken. Anskar her er jeg noe 

usikker på, men jeg tror han ble gift og flyttet til Rjukan. 

Martha ble gift med Oskar Mauritsen bosatt i Hønefoss. De 

har to barn Guldborg Kristine f. 6.9.1915, gift Saugerud og Mary 

Olaug f. 17.10.1920, hun er gift Hæhre, - også nevnt under Granum. 

Georg ble gift med Thora Alvilde Thorsen f. 24.10.1903. 

De var bosatt i Bergergrina til i 1936, da de flyttet til Oslo. De 

hadde 3 barn: Thorbjørn f. 18.1.1925 og Helene f. 20.2 1926, begge 

disse er gifte og bosatt i Oslo. Den yngste, Arne, f. 9.4.1930 er bosatt 

i Gøteborg i Sverige, han er også gift. Einar ble også gift her, men 

bosatte seg i Oslo. 

Peder Bergli var snekker ved Kistefos Tresliberi og på fritiden 

drev han med husdyr og bier. Skovli ble solgt omkring 1946-47 til 

Martin og Mari Hvalstad. Martin f. 6.5.1869 i Gran d. 28.1.1948. 

Mari f. 29.7.19877 d. 10.8.1947. Sønnene Hans Hvalstad f. 

29.10.1903 d. 5.6.1982 og hustru Selma Elfrida Fåfeng f. 5.11.1903 

d. 30.7.1962, tok over huset etter foreldrenes død. 

Dette huset brant ned i mars 1948, så her er det bygd nytt hus, 

og det er også flyttet en del lenger inn på tomten. Det er i dag Rolf 

Gårder og hans hustru Solfrid som bor i Skovli. Jeg har før nevnt 

denne familien under tomten Granegård. 

Så var det neste husstand Nygård. Her bodde Johan Jakobsen f. 

1.10.1886 d. 5.2.1964 og hans hustru Olga Josefine Karlsdtr. f. 

25.6.1885 d. 19.12.1960. Olga var datter av Karl Andersen f. 1838 og 

Ingeborg Marie Pedersdtr. f. 1854. Karl var kullsjauer ved jernbanen. 

Johan, som var bror av min far, kjøpte Nygård omkring 1916. Johan 

og Olga hadde 3 gutter: Hans Marius f. 10.7.1911, Ingvar Konrad f. 

3.8.1913, Jonn Odvar f. 13.6.1919 d. 25.1.1979. 

Hans K. Marius ble gm Thora Teigen f. 9.1.1911 d. 

21.1.1983. Thora kom fra Otta i Gudbrandsdalen, Hans og Thora  
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Nygård 

hadde to barn: Inger Johanne f. 19.5.1938 gm Odd Idar Øie f. 

2.7.1932, de har to barn: Ragnar f. 22.7.1967, Tone f. 16.12.1969. Så 

er det Hans og Thoras barn nr. to, Harry, f. 5.9.1950 gm Marianne 

Solheim f. 8.2.1962, de har tre jenter, Tatjana f. 29.6.1982, Katarina 

f. 17.6.1984 og Sandra f. 6.5.1988. Ingvar Konrad f. 3.8.1913 gm 

Elfrida Nilsen f. 2.7.1910 d. 10.11.1982. De har en datter, Berit, f. 

30.4.1941 gm Anton Fossum, de har tre gutter: Arvid f. 27.7.1961 gm 

Anne Eriksrud f. 19.1.1964. De har to gutter Tom f. 29.11.1983, Erik 

f. 25.10.1987, de har bygd hus på tomta til Anton Fossum. Så er det 

Jan f. 3.7.1964, bor hjemme, så Terje f. 17.6.1968, bor hjemme. Jonn 

Odvar f. 13.6.1919 gm Ambjørg Breili f. 7.12.1918 barnefødt på 

Geilo i Hallingdal, de har to barn: Jan f. 14.4.1952, Marit f. 

15.2.1957, begge er gifte. Jan har to barn, Marit har ett. Jonn 

Ambjørg bodde på Geilo, de er begge døde. Jonn d. 25.1.1979, 

Ambjørg d. i juli 1968, Marit bor i Oslo, Jan bor i Trøndelag. 
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Så var det neste husstand, det vil jeg kalle Øvre Bergergrina, her 

bodde Lyder Løken f. 20.6.1887 d. 29.4.1955 gm Emma Gundersen f. 

18.7.1891. De hadde fire barn: Louis f. 20.12.1911 d. 11.6.1969, 

Roald f. 13.9.1913 d. 1.5.1982, Ruth f. 16.9.1915 d. 17.11.1928, 

Eivor f. 16.9.1915 d. 12.6.1989. Louis ble gm Kirsten Gustavsen f. 

22.12.1919, hun var fra Viul. De har en gutt Terje f. 2.12.1943 gm 

Kari Rappestad f. 2.8.1941. Hun kommer fra Storløkka i Hønefoss. 

De har tre barn: Leif f. 23.5.1966, Trine f. 30.8.1969, Knut f. 

21.5.1972. Terje har eget hus i Bergergrina. 

Roald f. 13.9.1913 ble gm Signe Olsen Haug f. 7.4.1916, de 

hadde to jenter Rigmor og Else. Rigmor f. 4.6.1936 d. 10.7.1985. Hun 

var gm Asbjørn Fossum f. 23.5.1933. De har to barn, Roy-Arild f. 

6.11.1956 og Anne Kristin f. 5.12.1961. Else f. 3.11.1940 gm 

Asbjørn Gruer f. 26.3.1939. De har tre barn: Terje f. 5.2.1964, 

Monika f. 11.12.1965, Barbro f. 30.5.1975. Så er det Eivor f. 

16.9.1915 gm Hans Johannessen f. 13.2.1900 d. 26.11.1985. De har 

to gutter: Jan f. 8.7.1939 gm Marit Mehlum f. 312.1.1940. Hun er fra 

Spikkestad. Jan og Marit har tre gutter: Tor Jørgen f. 12.11.1966, 

Runar f. 27.4.1968, Eirik f. 28.8.1979. De er bosatt i Spikkestad. 

Eivor og Hans gutt nr. to er Per f. 13.5.1945 gm Gro Mølsted f. 

9.4.1948, fra Drammen. De har en gutt, Hans Jørgen f. 27.7.1978, 

bosatt i Drammen. Eivor bor i eget hus på Vestsiden. 

Så var det neste husstand Bergergrina. Dette var en husmannsplass 

under Berger. Jeg kan huske dette var ei lav tømmerstue med to rom i 

hver ende, så var det loft med trapp opp utvendig. Disse loftene 

fungerte som soverom om sommeren. Her bodde to familier, Anders 

Larsen som eier i den ene delen med syv barn og Andreas Nordlund i 

den andre delen med ni barn. Så man kan tenke seg at det ikke var 

store plassen til hver familie. Men så i ca. 1930 bygde Andreas hus 

selv på andre siden av 'Grinagata'. 

Tilbake til Bergergrina. Anders bygde om sitt hus til to 

etasjer, det var i 1932. Her bodde altså Anders Larsen f. 28.2.1872 d 

25.12.1953 gm Martine Pedersdtr. f. 4.8.1875 d. 9.7.1949. Anders og 
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Martine hadde 7 barn: Lars f. 13.9.1896, emigrerte til Amerika. Anne 

Jørgine f. 30.7.1898, emigrerte til Amerika. Asbjørn f. 18.6.1903, 

emigrerte til Amerika. Sverre f. 19.9.1905, Gunnar f. 3.4.1908, Olaf 

f. 20.2.1912. Ragnar f. 21.6.1918. De tre første stiftet alle familie i 

Amerika. Sverre f. 19.9.1905 ble gm Bergljot Bøe f. 25.1.1908 d. 

1982. De hadde to barn: John Arild f. 27.10.1928, Myrthild f. 

21.2.1933. John Arild ble gm Karin Baskerud f. 11.7.1932. De har to 

barn, Wenche f. 3.6.1960 og Odd Arne f. 18.5.1962. De har eget hus i 

Slettavn. 6 i Hønefoss. Myrthild ble gm Harry Karlsen, glassarbeider, 

18.8.1930. De har også to barn: Bente f. 21.3.1962, Siri f. 17.5.1969. 

Bente gm Helge Bergstrøm f. 28.1.1960, bosatt på Randsborg. Siri 

bor hjemme. 

Gunnar f. 3.4.1908 gm Tonny Hoel f. 6.5.1911, datter til 

Martin f. 16.10.1885 d. 27.4.1947 og Ågot f. 11.3.1886 Hoel. Gunnar 

og Tonny hadde en gutt, Arnfinn, f. 10.7.1930 d. 17.4.1976. Arnfinn 

var gift med Ragnhild Pettersen f. 24.8.1933. De har tre barn Vigdis f. 

2.5.1952 gm Halgrim Treverket, de er bosatt på Nesbyen i Hallingdal. 

De har to barn. Nr. 2 er Roger f. 10.12.1954, ikke gift. Nr. 3 Trine f. 

18.3.1964 gm Bjørn Bjørklund, de har to barn. Arnfinn tok sin lære 

som mekaniker på NEBB i Oslo, men begynte senere som rørlegger og 

tok mesterbrevet. Han drev sitt eget rørleggerfirma på Nesbyen i 

Hallingdal, men Arnfinn døde dessverre så altfor ung. 

Så er det Olaf f. 20.2 1912 gm Bergljot Hansen f. 12.4.1911. 

Olaf og Bergljot har to barn Bernt f. 1.4.1932, Laila f. 16.6.1935. De 

emigrerte til Amerika 9. april 1948. Så er det Ragnar f. 21.6.1918 gm 

Karin Hovde. Hennes far kommer fra Ål i Hallingdal. Ragnar og 

Karin har to barn: Ronny f. 1.7.1939 og Odd Arild f. 12.5.1945. 

Begge er gifte og har barn. 

Så blir det Bergergrina 2. Dette bruket satte Andreas Nordlund opp 

omkring 1930. Her bodde altså Andreas f. 25.10.1871 d. 9.1.1948 gm 

Karen Gundersen f. 27.12.1877 d. 18.11.1938. De hadde ni barn: 

Agnes f. 10.12.1896 d. 3.2.1990. Gunvald f. 19.12.1898 d. 

24.11.1979, Yngvar f. 24.11.1900 d. 27.3.1977, Signe f. 8.2.1903. 
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Arnolt f. 25.2.1905 d. 26.2.1949. Ester f. 8.2.1908 d. 19.2.1987. 

Reidun f. 7.12.1910. Solveig f. 6.2.1913 d. 6.12.1987. Arne f. 

29.9.1919. Agnes f. 10.12.1896 gm Håkon Olsen f. 5.1.1893 d. 

15.12.1977. De bodde i Randsfjords Papirfabrikks bolig og hadde fire 

barn: Alf f. 12.12.1918 gm Merry Arnesen f. 8.12.1921. De har en 

jente Reidun f. 25.2.1950 gm Kjell Kolbjørnsen f. 25.7.1951. Edith f. 

17.11.1921 gm Ragnar Gjerdrum f. 6.9.1919, de har en datter Kari f. 

5.6.1959 g Jonsrud, har en gutt, Rolf f. 4.2.1924 gm Grethe Syversen 

f. 21.5.1928, de har ingen barn. Arvid f. 31.3.1926 gm Astrid 

Tokerud f. 4.10.1933, de har en jente Marit f. 9.1.1957 gm Svein 

Olav Bakken f. 30.5.1951. De har en jente Katerin f. 3.3.1985. Alle 

gutta er bosatt på Jevnaker i egne hus, Edith er bosatt i Hønefoss. 

Gunvald f. 19.12.1898 gm Gudrun Guneriussen f. 

15.11.1911. Disse har jeg før nevnt under Grønli 3. Yngvar f. 

14.11.1900 gm Dora Alfredsen f. 7.7.1901. De har tre barn. Ingar 

Andreas f. 17.4.1922 gm Anne Strandbakke f. 9.4.1929. De har to 

barn: Aud Astrid f. 4.1.1952 gm Finn Bredesen, de har ett barn Ingse 

f. 7.10.1970. Ekteskapet er opphørt. Erik f. 29.9.1957 gm Mona 

Ledsaak f. 4.1.1957, de har et barn, Anders f. 27.10.1978. 

Nr. 2 Alfhild f. 5.6.1925 gm Trygve Heimli f. 12.11.1921. De 

har ett barn Terje f. 21.9.1954 gm Kari Frodesen, de har et barn 

Martin f. 17.2.1980. Ekteskapet opphørt. Nr. 3 Odd f. 7.2.1928 gm 

Laurete Maribo f. 11.12.1926. De har to gutter Jan Arne f. 6.12.1954 

gm Eva Åsvestad f. 3.9.1953. De har et barn Monica, f. 22.12.1975. 

Nr. 2 Frank f. 11.10.1956 gm Grethe Kristiansen f. 7.12.1955. De har 

to jenter Christina f. 26.2.1978, Lena f. 19.5.1980. Nr. 4 Signe f. 

8.2.1903 reiste tidlig til Oslo, ble gift der. 

Nr. 5 Arnolt f. 25.2.1905 d. 26.2.1949 gm Ragna f. 

29.4.1907 d. 28.4.1967. De hadde 4 barn: Åse f. 18.4.1935 gm Arne 

Åslie f. 13.11.1933, de har en gutt Arve f. 19.9.1969. Nr. 2 Ruth f. 

28.7.1936 er ikke gift. Nr. 3 og 4 Tor Åge f. 22.8.1940, Inger Berit f. 

22.2.1940, de var tvillinger. Tor Åge gm Sonja Elviken f. 24.2.1940, 

de hadde to barn: Jan Erik f. 15.12.1962 d. 5.9.1986 og Monica f. 

10.11.1968. Inger Berit gm Ivar Strande f. 19.12.1937, de har tre  
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barn. Morten f. 6.2.1960, Ingeborg f. 12.8.1965, Unni f. 26.8.1970, 

Inger-Berit og Ivar har eget hus på Nord-Hagen. 

Nr. 6 Ester f. 8.2.1908 d. 19.2.1987 gm Peder Bakken f. 

11.4.1904 d. 25.1.1985, de fikk ingen barn, men tok tidlig til seg en 

gutt, de bor på Bergerbakken. 

Nr. 7 Reidun f. 7.12.1910 gm Arne Hansen f. 10.8.1900. Jeg 

har før nevnt denne familien under Granum. 

Nr. 8 Solveig f. 6.2.1913 d. 6.12.1987 gm Karl Gjærde f. 

17.11.1912, de har en datter Haldis f. 27.7.1935 gm Edvin Teslo f. 

14.2.1933. Haldis og Edin har fire barn: Karl Erik f 19.7.1955, 

Roger f. 27.7.1956, Jan Aril f 13.10.1963, Svein f. 17.2.1965, Karl 

Erik har en sønn Morten og Svein har en jente. 

Så er det nr. 9, Arne f. 29.9.1919 gm Nelly Torp f. 6.2.1929. 

Arne og Nelly har to gutter og har eget hus på Nordhagen: Vidar f. 

21.3.1953 og Odd Arild f. 1.7.1958. Vidar f 21.3.1953 ble gm Ann 

Solheim f. 31.1.1957, de har tre barn: Aina f. 8.8.1982, Mats f. 

6.5.1985, Guro f 23.7.1986. Ekteskapet er opphørt. Odd Arild f. 

1.7.1958 gm Hanne Bredesen f. 29.12.1961. De har to gutter Stian f. 

5.3.1984 og Daniel f. 9.9.1987. De har eget hus på Samsmoen. 

Så har vi den siste tomta i Bergergrina, den har vi bestandig kalt 

Morka. Det kommer kanskje fra at Martinius er født og kommer fra 

Morka i Lunner herred. 

Altså: Her bodde Martinius Bredesen f. 17.11.1881 d. 28.2.1968 gm 

Marie J. Gårder f. 24.4.1886 d. 3.7.1966. Martinius og Marie hadde 

fem barn: Bjarne f. 11.8.1809 d. 18.6.1978. Laura f. 2.12.1911. 

Johan f. 28.2.1914 d. 1953. Kåre f. 22.3.1916. Eivor f. 19.7.1918. 

Bjarne gm Matilde Nilsen f. 10.5.1904, de hadde to barn: Bjørg f. 

31.5.1938, Roar f. 15.4.1943. Bjørg gm Johannes Hummel f. 

8.1.1935, de har tre barn: Morten f. 14.4.1958 gm Nina Skjellerud. 

Børre f. 15.2.1967 og Trine f. 26.8.1971. Bjørgs bror Roar f. 

15.4.1943 gm Åse Hansen f. 14.12.1945, de har to gutter Kjetil f. 

10.2.1965, Bord f. 11.11.1966. 
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Nr. 2 Laura f. 2.12.1911 gm Johannes Moe f. 25.6.1904. De har to 

gutter: Thore f. 5.6.1938 og Egil f. 27.7.1946. Thore gm Laila 

Edvardsen. De har to barn. Jonny f. 23.7.1958 og Heide f. 1.10.1966. 

Egil er gm Siv Caterin f. 14.1.1969. 

Nr. 3 Johan f. 28.2.1914. Johan reiste i ung alder fra Jevnaker, han 

var en tid bosatt i Nittedal og stiftet familie der. Johan hadde tre barn, 

to av dem er bosatt på Samsmoen. Bjørn f. 21.5.1946 gm Marit f. 

22.5.1947, de har to barn: Lise f. 26.8.1971 og Jan f. 27.6.1977. Så er 

det Liv f. 7.12.1951 gm Arne Skjennum f. 24.6.1944. De har en gutt 

Åge f. 3.4.1975. 

Kåre f. 22.3.1916 gm Kitty Hansen f. 22.6.1919. Denne familien er 

nevnt foran vedrørende familien til Kitty. 

Så er det Eivor f. 19.7.1918, hun har vært gift, ekteskapet er opphørt, 

ingen barn. Eivor har nå samboer, Andreas Myrvold. Eivor har tatt 

over barndomshjemmet i Grina. 
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Christopher Olsen Brateng 
fra Biridalen som ble herre til 

handelsstedet Løvøen i Nordland 

Når det gjelder «handelsstedet» i denne forbindelsen, betyr det ikke 

det vi forstår med en vanlig «landhandel», men en forretning som 

omfatter såvel produksjon som foredling og omsetning av det som 

hører landsdelen til, og da i første rekke fangst og foredling av fisk. 

Og når et slikt handelssted av denne kategori lå i Nordlandsleden, 

vil det si at det sammen med de andre innen samme gruppe 

utgjorde nøkkelpunkter på kysten. 

Løvøen var en gang et slikt handelssted. Geografisk er det 

å finne 10-15 mil nord for Bodø, litt ut og sør for Steigen, eller på 

landsiden rett øst for Svolvær. Det ligger således svært laglig til 

både for fiske og fiskekjøp like opp i Lofotenområdet. Tidlig er øya 

blitt tatt i bruk som bosted og fangstplass. Oldfunn har påvist 

boplasser fra førhistorisk tid. En stor stein med hittil utydet 

runeskrift vitner om at det også har spilt en betydelig rolle i norrøn 

tid. Og da en ny æra rant over landsdelen, med hurtigrutefart på 

Nordlandskysten, var Løvøen blant de første anløpssteder. 

Da «Prinds Oscar» for over 130 år siden klappet til kai ved 

Løvøen med post, gods og passasjerer, ble den ekspedert av en 

mann fra Snertingdal, eller Biridalen, som dalføret den gang hette, 

eieren av handelsstedet, herr Christopher Olsen Brateng. 

I H. G. Heggtveit bok »Den norske kirke i det nittende 

århundre» finner en interessante opplysninger om både Løvøen og 

Brateng, en mann som ved sin ferd og dyktighet har gjort ære både 

på sin hjembygd i sør og seg selv under de nye og uvante forhold i 

nord. Det vil være kjent for de fleste at det i løpet av det forrige 

århundre foregikk en betydelig utflytting fra Østlandet til 

distriktene nord for Trøndelag. På sine ben vandret de gode  
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østlendinger over Dovre for så å bli befordret videre med jekter 

som hadde vært i Bergen med fisk. Også Hans Nielsen Hauge fant 

på sine mange reiser vegen til Nordland, både for å forkynne 

evangeliet og for å gjøre forretninger der oppe til fordel for seg 

eller for sine venner. Den gang var det jo Nord-Norge som betydde 

noe for vår eksporthandel. 

Da han var på sin reise dit opp i 1803, fant han 

handelsstedet Løvøen til salgs som konkursbo med et underskudd 

på 1500 riksdaler. Hauge som vel forstod å sikte sine folk, fikk da 

stedet «på hånd» for sin gode venn i Biridalen og året etter overtok 

så denne Løvøen. 

Noen hver vil forstå at det var litt av en «omplanting» for 

den gode Brateng å komme fra skogene og stillheten ved Mjøsa opp 

til den nakne og forblåste Løvøen i Vestfjorden. Men han må ha 

mestret situasjonen til fullkommenhet. Det heter således om ham. 

«Han utrustet flere båter, eide minst fire fembøringer med 

fiskeredskaper og hadde to jekter i virksomhet. Løvøen hadde på 

Bratengs tid sin plass som et av de mere betydelige handelssteder i 

Nordland». 

Det sies om Brateng at han neppe selv deltok i torskefisket 

i Lofoten. Derimot var han med sine jekteskippere når de var ute og 

kjøpte fisk og han fulgte også med til Bergen og solgte tørrfisk og 

tran, ofte to ganger i året. Dette synes å være forklaringen på at 

han kunne arbeide opp stedet fra å være et konkursbo til å bli av de 

fremste på Nordlandskysten. Og dette på en tid da omsetningen 

måtte ha vært ytterst vanskelig. Norge var jo innviklet i 

Napoleonskrigen og fikk etterpå en krisetid som vi vel aldri har 

hatt maken til. Han karakteriseres- og trolig med rette - som flink og 

påpasselig. Det er lite rimelig at det lyktes særlig godt for 

kjøpmennene i Bergen å snyte mannen fra Biridalen. Denne 

Bergensfarten «var forbundet med atskillig fare, især i krigsårene, 

da engelske kaprere var på ferde over alt», heter det i boka. Som et 

eksempel på dette er tatt med en historie som gjengis i sin helhet: 

En gang i 1807 eller 1808 forsynte Brateng folk rimelig med 

nordlandsmat, den beste de syntes om, - og gjorde dem og jekten  
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«Lykkens Prøve» ferdig til å seile til Lofoten for å kjøpe inn fisk 

og siden fare til Bergen for å selge den og bringe korn, mel og 

andre livsfornødenheter tilbake. 

Det gikk i begynnelsen godt, Men da de kom noen mil ut i 

Vestfjorden, ble de var et stort engelsk krigsskip som hadde 

oppdaget dem, og med full fart satte etter dem. De syntes da at 

det ikke var mulig å redde jekten. Folkene, på en nær forlot 

derfor skyndsomt fartøyet, gikk i båten og kom hjem med den 

sørgelige etterretning at «Lykkens Prøve» var tatt av engelske 

kaprere. En av folkene, Per Nilsen, alminnelig kalt «Nilsa-Per», 

syntes det var skammelig slik uten videre å la husbondens 

eiendom i stikken. Han ble derfor tro på sin post, passet fartøyet 

og ventet med ro på engelskmennene. Disse gikk om bord, bant 

Per fast til masten, og rotet høyt og lavt etter verdifulle ting. 

Nistebommen ble åpnet og all den deilige mat, med sirup og 

andre lekre saker, ble slengt rundt om på dekket. Da de intet fant 

som de syntes var verdt å ta med seg, overlot de den bundne 

gutten og «Lykkens Prøve til sin skjebne. 

Så snart krigsskipet var ute av syne, prøvde Per å komme seg løs, 

hvilket også lyktes ham etter meget strev. Derpå søkte han å 

manøvrere jekten hjemover, og et par dager senere kom han i god 

behold med «Lykkens Prøve» hjem igjen. 

Det heter videre om «den driftige og vindskipelige 

Brateng» at han ble en «velstandsmand» som var høyt aktet for sin 

vandel. Han deltok «med stor dyktighet i bygdens styrelse,» og ble i 

1818 valgt til varamann til Stortinget for Nordlands Amt. Dette 

forteller hvilken posisjon han hadde blant folket der oppe. 

Når han er viet såvidt stor omtale i den nevnt bok, henger 

nok det sammen med hans tilknytning til Hans Nielsen Hauge. 

Noen forkynnervirksomhet har han ikke drevet. Men han har holdt 

åpent hus for «tilreisende haugianere, der altid blev gjestfritt 

mottatt». Selv var han «så opptatt med sine forskjellige timelige 

gjøremål at der ikke ble tid til overs for arbeid for Guds rikes 

fremme.» Men han var en from mann, som ble tro i sin kristendom 

til det siste. Han døde i 1849. Av utseende karakteriseres han slik: 
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«Brateng omtales som en vakker mann, en stor staut 

kjempeskikkelse, bredskuldret og vel voksen, minst sine tre alen 

(190 cm). Han hadde bred høy panne og et mildt alvorlig uttrykk i 

det vakre, furete ansiktet, øynene var blå og livlige, håret grått, 

men han bar ikke skjegg.» 

Kona hette Kari Olsdatter. Også hun får det beste 

skussmål i boka, som en «ansett og praktisk kone», en som ble 

spurt til råds av de andre konene der oppe. «Og hadde madame 

Brateng sagt det, så var det ikke at tvile på,» står det. Hun døde i 

1845. Ekteparet hadde tre sønner og en datter. 

Men tidene har forandret seg for de gamle handelssteder på 

kysten. Slik også for Løvøen som nå er redusert til å være en 

ganske alminnelig bondegård. Men den har ennå tydelige minner 

fra sin storhetstid. Således står ennå den hovedbygningen som 

Brateng bygde. Den hadde i hans tid 20 værelser, blant dem en stor 

sal, som den gang ble brukt som «tingsal» under rettsmøter o.l. i 

bygda. Nå er denne salen ominnredet til leilighet for en familie. På 

kjellerdøra står ennå med store bokstaver «ØL OG VIN». Men det 

store kaianlegget som var oppført av Brateng og som også 

hurtigruten kunne legge til, ble tatt en stormnatt i tjueåra. Bare 

kaikarene står og vitner om dimensjonene. Salteriet, tranbrenneriet, 

bakeriet m.v. har gjort sin gjerning og er nå revet bort. 

Men mannen og kona fra Biridalen er nesten på en 

legendarisk måte knyttet til historien om et av de fremste 

handelssteder på norskekysten... 

(Denne artikkelen er hentet fra Samhold/Velgeren for 3. 

april 1964 og var skrevet av «S. K.») 

***************** 

Høsten 1800 kom Hans Nielsen Hauge oppover Snertingdal og 

holdt et møte på Brateng - leser vi i Biri-Snertingdal bygdebok 

under Brateng på sidene 413-414. - Brukeren Christoffer ble vakt. 

Etter Hauges råd solgte han Brateng og kjøpte handelsstedet 

Løvøen i Steigen. Her bodde han med familie hele sitt liv som  
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handelsmann, og hans hjem ble et samlingssted for Hauges venner 

der oppe. Ut fra opplysninger om brukerne på Brateng gjennom 

tidene, hentet fra bygdeboka om gardene og slektene i Biri og 

Snertingdal, var Christopher Olsen 6. generasjon av samme slekta 

på garden, og følgende slektsrekke kan settes opp: 

1. Bjørn Brateng f. ca. 1609 gift med Angier Brateng (men hun var 

ikke mor til Marta). De er nevnt i matrikkelen for 1669 og 

datteren ble gift med neste bruker. 

2. Christen Christoffersen (+ 1718) gift med Marta Bjørnsdtr. 

Brateng (1671-1755), overtok og er nevnt i 1711 De var 

foreldre til neste bruker: 

3. Christoffer Christensen Brateng (1706-1777) gift 1734 med Eli 

Iversdtr. Skonnord (1701-1763). 

4. Ole Christoffersen Brateng f. 1738 og hustru Berte Fredriksdtr. 

store Ambjør (død 1812). Disse var så foreldrene til: 

5. Christopher Olsen Brateng f. 1772 gift 1795 med Kari Olsdtr. 

Kolberg, Vardal, og det var så disse to som solgte garden 

og dro nordover i landet... 
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   Østsinni kirke 1877- 

v/Leif A. Wien 

Hvor lenge det har vært kirkested eller annet sted for Guds- 
dyrkelse her ved Garder, vet vi ikke. 

Garder kirke finnes nevnt i skriftlige kilder fra 1337, men hvor 
gammel denne kirke - ganske sikkert en stavkirke - var på denne 
tiden, vet vi ikke. Deler av inventaret som antagelig skriver seg 
fra 1200-tallet, finnes i Universitetets oldsaksamling. Bl.a. bildet 
av St. Laurentius som kirken er viet til. Vi vet heller ikke om denne 
stavkirke var det første gudshus her. Vi finner Garder kirke nevnt 
etterhvert i århundrene utover, i Påvel Huitfeldts stiftsbok fra 
1574 - videre i biskop Jens Nilssens visitasbøker fra 1594, «Østre 
Sindre ligger 2 miil fra Fluberg i nord, der bor herr Peder, och 
giøres der tieneste hver anden søndag.» 

Det er imidlertid ikke denne kirkes - eller kirkesteds - historie, 
hverken fra 1337 (kanskje 1200), eller fra 1574 vi i denne over- 
sikten skal fordype oss i. Det foreligger meget skriftlig stoff om 
kirkene selvfølgelig. Bl.a. har vi i vårt arkiv et manuskript av 
professor - senere doktor - Anders Bugge, om kirkene i Land, 
som vel burde ajourføres og utgis. 

Det er 100 års tilværelse for vår nåværende kirke vi vil se 
på, d.v.s. Østsinni kirke - den het nemlig Garder kirke før - til 
endel forveksling med Gårder kirke på Vest-Torpa. 

Ved kongelig resolusjon av 25. januar 1866, bestemtes: 
«Det nuværende kapellani Pro Loco i Lands prestegjeld under 
Lands og Hadelands provsti i Hamar stift, nedlegges fra 1. mai 
i A. og Lands sognekall deles fra samme tid i to - Søndre og 
Nordre Land. Det første bestående av Fluberg hovedsogn og 
Hoff annex. Det andre av Østsinnen sogn som hovedsogn, og  
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De n f er d igbygde  k ir ke  

Nordsinnen og Torpens annexe, 
Da forutsetningen var at prestegjeldet skulle deles, 

meldte spørsmålet seg om skikket sted for prestebolig. Kapellan 
J. Heuch Alsing bodde på Harstad i Torpa, men han frarådet at 
denne gård ble utbygd til prestegård, da den lå for høyt bl.a. 
Så kom det tilbud fra Kristen Ruud som hadde besluttet å ut- 
vandre til Amerika, om kjøp av Ruud på Østsinni til prestegård. 
Torpa holdt på Harstad som de mente lå lagelig til, og de anførte 
også at Aamodt kirke - ganske nyoppført og tilstrekkelig stor - 
burde bli hovedkirke. Alsing, som vel hadde tenkt å søke det nye 
sogneprestembetet, gjorde skarpe forestillinger hos prost og 
stiftsdireksjon om at Ruud måtte bli kjøpt til prestegård. Han fikk 
gehør for dette der, men direksjonen forela spørsmålet for for- 
mannskapet i Nordre Land, som valgte en komité til å se på 
saken. Denne komité var ikke enig med presten i at Ruud hadde 
så mange fordeler fremfor Harstad, men den innstilte allikevel 
på at Ruud ble kjøpt og bebygget til prestebolig, under forutset- 
ning av at presten ble tilpliktet å reise til Torpa for konfirmant- 
forberedelse, og at allmuen ikke ble tilpliktet å bygge ny kirke 
ved Garder. 

I et møte på Felde avga komitéen en innstilling med den kon- 
klusjon at Aamodt og Haugner kirke skulle istandsettes der de 
sto, i løpet av 1872. Østsinnen kirke - som Garder nå skulle 
kalles - skulle tas ned, og en langskipskirke føres opp med 456 
sitteplasser. Den skulle males innvendig med vannfarve, 2 ovner 
skulle anbringes i kirken og 1 i sakristiet. De gamle materialene 
måtte anvendes i den utstrekning de var brukbare. 
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Denne innstilling ble bifalt i herredstyret 22. januar 1872, idet 
herredstyret også fant at de måtte legge avstemningsresultatet 
til grunn. De foreliggende tegninger ble imidlertid ikke godkjent 
av Kirkedepartementet. Så ble det enighet om å få arkitekt Nordan 
fra Christiania til å fremkomme med tegninger på grunnlag av de 
beslutninger som herredstyret hadde fattet, og anmerkninger 
Kirkedepartementet hadde gjort til disse. 

Nordans tegninger med overslag forelå 10. oktober 1872. De 
ble godkjent av herredstyret i møte den 31. oktober s.å. Vedtakene 
ble godkjent, og ved kongelig resolusjon 17. oktober 1873 ble 
det bestemt at den stående kirke skulle tas ned og gjenoppføres 
etter de nye tegninger. 

Arbeidet pågikk utover fra 1876 og 1877 til innredningen skulle 
foretas. Og nå kom det store spørsmål om hvor meget av inven- 
taret fra den gamle kirke skulle inn i den nye. Her står vi overfor 
et meget interessant fenomen. Det fantes jo meget inventar. Den 
gamle kirke var forholdsvis rikt prydet med altertavle, prekestol 
m/baldakiner, korport med overbygg, rikt skåret osv. Men så var 
ikke de øynene som da så, innstillet på å se verdier i dette. Bare 
prekestolen og deler av altertavlen fant nåde for disse øyne. 
I kallsboka for Nordre Land heter det: «Alter og predikestol er 
fra den gamle kirke, ligeså kalk og disk og alterstager (messing- 
stager som er plettrede). Atskillig gammelt snittverk er som 
uskjønt og smagløst blevet fjernet - noget skal befinne seg på 
Universitetets oldsaksamling. Messingbekkenet i funten bruktes 
like til 1891, da den ble erstattet med et lettfat som etter sogne- 
prestens foranstaltning ble innkjøp for dertil ydede frivillige 
pengebidrag.» 

Den 14. november 1877 fant innvielsen sted. Dette ble en 
meget stor høytidelighet, og det ble trangt, selv i den store nye 
kirke. Sitteplassene var reservert sognets folk, og hvert hus 
hadde fått et visst antall billetter. Da sognestyrets formann, dyr- 
lege H. C. Juell låste opp dørene, fyltes kirken, og alle plasser ble 
opptatt. Deretter ble de som ville ha stående plass, sluppet inn. 
Dette var så mange at kirken ble pakket helt opp til koret. 
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Skifter - fra Hadeland, Land og Valdres 

1659 -1666 

Del 5 

81 

Barbra Johanesdtr nedre Riste, Slidre 28.03 1664 

x Peder Knudsen 

Barn: 

Christopher Pedersen 

Barbra 

Giertrud 

Det er i boet pantegods i en gaard Giefren i Vang 

Gjeld: Olle øvre Hønne. 

Barnas formynder deres moderbroder Engebret øfre Lommen 

82 

Olle Effuindsen nedre Skatteboe, Slidre 29.03 1664 

(xl Dorete Pedersdtr) 

x Ingebiør Pedersdtr 

Barn 1. ekt.: 

Ingeri Olsdtr Robøle er død 

Marit Madsdtr 
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Ingebiør Olsdtr Skaterud 

Guri Ristend 

Barn 2. ekt.: 

Anne Olsdtr 

Tilstede på datterbarnets vegne faderen Mathis Raabøle, samt 

Knud Skatterud og Peder Ridsted og på det yngste barnets vegne 

hennes faderbroder og formynder Østen Ondstad. 

Gjeld: Østen Presthegge, Ingeri Johannesdtr for tienestelønn, Joen 

Windingstad, Østen Ondstad. 

Tilgode hos: Jøgier Nielsen Quale, Peder Nested, Østen Ondstad, 

Tolluf Jarstad, Siffuer Olsen Jørstad. 

Odelsgods den sl. mand var eiende: I nedre Skatteboe 8 løboell. 

83 

Hoffuer Ulfsen Jarstad, Slidre 02.04 1664 

(xl Marit Michelsdtr) 

x Ragnild Steensdtr 

Barn 1. ekt.: 

Anne Hoffuersdtr 

Barn 2. ekt.: 

Niels Hoffuersen 

Michell 

Gjeld: Anne Viig, Haagen Hande, Knud Steensen Quien i Vang, 

Olluf Hammersnes, Haagen Simbling, Birette Enang, Knud 

Biørnsen Skaterud, Aagot Johanesdtr, Olle Biørnsen, Tron Hande. 

84 

Birette Effuindstr Kios, Gran 02.05 1664 

x Kaare Olsen 

Barn: 

Olle Kaaresen Gullerud 

Iffuer Kios 

Eli førig boende på Soelberig 

Mant Undeli 
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Rønuf er død 

Hans Poffuelsen 

Anne Raasem 

Gudbiør Berrig i Land 

Tilgode hos: Gulbrand Helgum, Olle Andersen Moe, 

Gjeld: Iffuer Pedersen Horen, Asbiørn Halmrast i Land, Laurits 

Berig i Land. Datterbarnet Hans Poffuelsen fordrer barnearv etter 

et skiftebrev Røchen 13/3 1655 for 1/2 skippund og 1 lisp. i ibm 

som formynderen har avhendt og pengene er for en del bestående 

hos Jacob Røchen, Iffuer Kios og Kaare Kios. 

Den sl. qvindes odelsgods: I øfre Egge som Anders Joensen nu 

påbor 2 sold u.b., som regnes for 1/2 skippund. 

Søsterbarnets formynder hans moderbroder Iffuer Kios. 

85 

Knud Knudsen Ruude, Slidre 09.12 1663 

En registrering av hans bo fordi han udi hans ekteskap er kommen i 

løs leirmaal med et løs qvindfolk Birette Hansdtr. 

Gjeld: Gulbrand Melby som har 2 løboell gods i pant for, som er 

Knud Knudsens qvindes gods. Gulbrand Knudsen Alfuestad, 

Mogens Bettoe, Niels Helgiesen sørBøe, Anders Gulbrandsen 

Hegge, Anne Knudsdtr Alfuestad, Tommes Liuseng, Niels 

Gulbrandsen Vaarem, Joen Windingstad, Knud Effuindsen Reen, 

Siffuer Reen. 

86 

Gulbrand Tordsen Gaarder, Land 10.03 1664 

En registrering av hans bo fordi han i ekteskap nu for annen gang 

seg forseet med leiermaal ved sin tienestepige Anne Madsdtr. 

Tilgode hos: Christen Toersen tilholdende på Eiker, Olle Røen 

husmand, Michell lille Goplen. 

Gjeld: Laurits Christensen på Bragernes, til sin broder Christen 

Fossen tilholdende på Eiker, Gudbiør Hoffoersdtr for tienestelønn, 

Olle Olsen for tienestelønn, Gulbrand Tingvold, Østen Gaarder,  
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Christopher Bundeli, Harel Feide. 

87 

Olluf Østensen Bilden, Gran 02.06 1664 (døde for 3 år siden) 

x Marite Andersdtr 

Arvinger den sl. mands søskende: 

Ingebaar Østensdtr x Engebret Blechen 

Gudbiør x Gulbrand Rechen 

Golloug x Olle Tingelstad 

Suogerne var tilstede på skiftet. 

Tilgode hos: Kierloug Hoelle, Olluf Huattum, Peder Piltingsrud i 

Hedalen, Gulbrand Sand i Land, Karl Deellen. 

Kiøpegods i Bilden som den sl. mand har bekommet i arv etter sin 

sl. fader 3 fj. m.b., skiødebrev dat 7/1 1641. En laugmandsdom 

om samme gods formelder. 4 lisp i Poulsetter som er innkiøpt fra 

Engebret Blechen. Herforuten har den sl. mand arvet etter sin sl. 

fader 1 lisp. i Poulsetter. De 5 lisp. skal være indløst fra sl. hr 

Mogens på Aggers Øen, hvilke Carl Deellen sa var hans odelsgods 

og erbød seg å betale godset. 

Gjeld: Hr Anders Hammer, Engebret Blechen, Cordt skreder i 

Christiania 

88 

Gunild Augustinusdtr Skeager, Land 25.07 1664 

x Torsten Lauritsen 

Arvinger den sl. qvindes søskende: 

Knud Augustinusen 

Damme Valhovd 

Giertrud Sand 

Gjeld: Hoffuer Gaarder, Hans Lauritsen Skeager for tienestelønn, 

Anders Tomble, Torgrim Tingvold, Gulbrand Esbiug, Ansteen 

Engeset, Marie Tomble, Niels Lauritsen for tienestelønn, Kiersti 

Halduorsdtr for tienestelønn. 

Tilgode hos: Torkel Røen, Laurits Tingvolds arvinger, Olluf  
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Hougner, sl.Torkel Valhovds arvinger, Endre Brager på 

Lerskougen, Harell Isegrim, Halduor Ullensager, Torsten Rud i 

Snertingdalen, 

89 

Iffuer Kaaresen Kios, Gran 04.10 1664 

x Anne Andersdtr 

Arving den sl. mands fader: 

Kaare Olsen Kios 

Gjeld: Jørgen Phillipsen for landskyld, hr Anders Hammer for 

landskyld, Laurits Jordstad, Hans Poffuelsen for oppebaaret 

odelsgods i Røchen, Jørgen Ege, Gulbr. Pedersen for tienestelønn, 

Harald Berrig, Oluf Torkelsen Helgie Ellingsdtr for tienestelønn. 

Tilgode hos Gulbrand Helgumb 

Odelsgods: i øfre Ege i Brandboe 1 lisp. og 4 bismer marker? 

beholder den gamle fader sin livtid og siden falder til neste 

odelsgren. 

Kaare Olsen Kios er en gammel skrøbelig og bedaget mand, og 

ikke sin arv kunne forestaa, derfor er forordnet hans suoger 

Effuind Raasumb til verge. 

Til formynder for barnet Hans Poffuelsen ble forordnet hans 

fadersøstermand Peder Raasumb. 

90 

Arne Torstensen øfre Nes, Gran 08.10 1664 

og Ragnild Giermundsdtr 

Barn: 

Laurits Arnesen Nes 

Halduor 

Anne 

Marit 

Ingebore 

Tilstede deres moderbroder Nils Alfsen Askim og han ble anordnet 
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som verge for den yngste datteren. 

Gjeld: hr Anders Hammer, hr Olle på Nes, Karen Egge, Jacob 

Røchen. 

91 

Laurits Rolfsen Huuser, Gran 14.10 1664 

x Birrete Arnesdtr 

Barn 1. ekt .: 

Peder Lauritsen Kiexhuus 

Ragne 

Giertrud Grini 

Gjeld: Gulbrand Frambstad, Amund Horgien, Elling Helgiesen for 

tienestelønn, Ingeborre Horgien, Olluf Souf, Kari Hansdtr på 

Frambstad. 

92 

Engebret Erichsen østre? Biellum, Jevnager 14.10 1664 

og Anne Knudsdtr 

Barn: 

Maren Engebretsdtr 

Karen Tømmeraasen 

Tilgode hos: Olle Engnes, Rolf Vang, Joen Nes, Siffr Tønderud, 

Anne Onsager, Olle Joensrud, Peder Skaarud. 

Gjeld: Olle Torkeldsen på Ringerige. Mads Torkeldsen borger på 

Bragernes, Olle Andersen Moe fordrer etter en dom på Granvolden 

tingsted datert 24/2 1664, Christopher Hvatterud, Birette  

Gulbrandsdtr Gundstad, Poffuel Jensen på Siffuer Hougers vegne 

fordrer etter et skiftebrev på sine barns vegne 

Belangende garden har nu leilendingen Guttorm Joensen Biellum 

nu det halve kiøpt av jorddrotten Anders Madsen borgermester i 

Tønsberg. 
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93 

Gudbiør Endresdtr Skierstad, Gran 15.10 1664 

x Olle Pedersen 

Barn: 

Gurre Olsdtr Gougnem 

Rangne Hougtvedt 

Maarit Huinden 

Elli Skierstad 

Overværende deres mender og lougverge: Hans Hougtvedt, Jørgen 

Christophersen Huinden og Hans Andersen Skierstad. 

Pantegods: I Skierstad lfj.  pantegods etter brev datert 24/3 1648. 

I ødegaarden Findløse i Lundebygden 1/2 fj. pantegods etter brev 

datert Forten 27/7 1650. I Skierstad 1 fj. etter et brev dat. 28.7 br. 

1642. 

Odelsgods: Faderen er eiende i Skierstad 1/2 fj. som han beholder 

sin livstid. 

Fortsettelse neste nummer. 
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Nye spørsmål 

Spørsmål nr. 

Hans Jakobsen, bedre kjent som Ælje-Hans», var en beryktet 

person i Land. I følge alderen da han gifter seg i 1839, og under 

folketellinga i 1865 skal han være født ca. 1815-17. Muntlige 

tradisjoner vil ha det til at han var fra Toten, men dette stemmer 

nok høyst sannsynlig ikke. 

Jakob Nielsen og Marthe Hansdatter Mjølstad-eie i Vardal, 

har imidlertid en sønn til dåpen den 9. november 1817. Han far 

navnet Hans og er født 27. oktober s.å. (da Hans gifter seg, oppgis 

farens navn til å være Jakob Nielsen og eldste dattera hans blir kalt 

Marthe). 

Kan noen av tidsskriftets lesere bekrefte eller avkrefte om 

«Ælje-Hans» opprinnelig kom fra Vardal? Som en opplysning kan 

nevnes at Hans ikke finnes i innflytningslistene til Land, og under 

folketellinga i 1865, oppgis han å være født i Land, skjønt dette 

stemmer nok ikke. 

Vennlig hilsen Terje Nordraak 
Grefsenveien 51, 0485 Oslo. 

73 



© Vestoppland Slekthistorielags tidsskrift 1996-1 

 

Spørsmål nr. 
Jeg heter Kristin James og med pikenavnet Tostenson. Far min var 

av norsk herkomst, men født i USA. Alle besteforeldra var født i 

Norge. En av hans oldefedre ble født i Vestre Slidre i Valdres. Han 

het Ole Tostenson og ble født 13. januar 1842. Han giftet seg med 

ei norsk dame, Anna Grønna fra Kristiansand i USA 1867 og 

døde i Kensett, Iowa 1924. Hans far het muligens Tosten Vik. 

Noen av våre slektninger benyttet navnet Tostenson og noen Vik. 

Av kartet ser vi at det er en gard ved navn Vik i Vestre Slidre. Vi 

er takknemlige over all informasjon som kan skaffes om disse 

folkene. 

Med hilsen Mrs. Kristin L. James, 1130 Robin Way, 
Sunnyvale, California, 94087 USA. Telefax: +(408) 739-1660. 
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  Et utvalg slektsbøker . .  
  Wasberg:  ABC i  s lek tsgranskning       94, -   
  Hovdehaugen:  Slek tsgranskning        129, -    
  Michaelsen:  Slekten –  en innfør ing     98, -  
  Dam: Slek tsboken                           112,-  
  S lekten-skjema 1-4 pk á 50 sk jema     34, -  
 
                 **************** 
  Årbok for  Hadeland  –  vi  skaffer  de f leste     

av gamle utgaver  
  Bind 4 av  Bygdebok for  Hadeland er  

f remdeles å  få  
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Tillegg til 

tidligere spørsmål 

Angående spørsmål nr. 272 i nr. 3 for 1995. 
Spørsmålet gjaldt forfedrene til Henrik Guttormsen Huelien. Jeg 

hadde håpet at flere hadde kommet med opplysninger om Henrik 

Hueliens forfedre. Det kan tyde på at F.D. har rett, men jeg synes 

hans svar er hypotetisk, for i et notat jeg har står det at «Henriks 

far er nevnt i et dokument fra 1716». I dette notatet kalles han 

«Guttorm Henriksen». Nevnte dokument har jeg ikke sett, men 

håper det finnes i Statsarkivet på Hamar. Er det noen som har 

andre ting å fortelle om nevnte forfedre så kom med det enten 

skriftlig eller i telefonen. 

Hilsen Gulbrand Sand, 2864 Fall, telefon 611 22 702. 
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I hefte nr. 4 for 1995 hadde jeg et spørsmål som jeg her kommer 

med noe tillegg til 

Jeg har nemlig funnet ut at Berit Tronsdatter, født i 1802 

på Døvresødegården i Nord-Aurdal ble straffet 2 ganger for 

simpelt tyveri. Første gangen i 1837 hvor hun fikk 6 mnd i 

Christiania Tugthus. Hun hadde da bl.a. stjålet et par sko og noe 

tøy til bukselapper. Jeg har fått kopi av ekstrarettsprotokollene 

tilsendt fra Statsarkivet i Bergen. 2. gangen var i 1840 hvor hun 

fikk 4 år i Christiania Tugthus for å ha stjålet bl.a. 1 par strømper 

og noe smør. 

En av vitnene i sakene er Hans Johannessen (Johansen) 

som oppgir å ha bodd sammen med Berit fra ca. 1830 og sier han 

er far til hennes 4 barn (dvs. de barna som i kirkeboken er oppgitt 

med Hans Olsen som far). Videre forteller han at han er fra Øistad 

i Land, og i 1837 oppgir han alderen til å være 56 år. I 1840 

derimot sier han at han er 60 år. De bor begge på plassen 

Hunkeviken under Ranum (nordre) 

Berit oppgir også tidligere å ha tjent hos 2 bønder i Vardal 

og hos 1 på Toten. Det kan vel være her hun har møtt Hans 

Johannessen da kanskje. Nå har jeg bestilt kopi av Berits domsakt 

fra Statsarkivet i Oslo og fortsetter med saken på den måten. 

Med hilsen Bente Borgen, Fredlundvn. 21, 5032 Minde. 
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LAGSNYTT 

Hadelands avdelingens møter: 
Slektsmøtene er i drengestua på Jevnaker prestegard tredje tirsdag i 

måneden fra klokka åtte. Og møtene i vinter og vår blir da 16. 

januar, 20. februar, 19. mars og 16. april. 

Møtene ved Gran ungdomsskole blir 9. januar, 13. februar, 12. 

mars og 9. april. 
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Universitetet i Oslo 

Det historisk-filosofiske fakultet 

Historisk institutt 

Nytt studietilbud høsten 1996 

Historie hovedfag 

som fjernstudium på Internettet 
Historisk institutt starter høsten 1996 et nytt studietilbud på hovedfagsnivå. 

Dette er et ledd i fakultetets satsning på videre- og etterutdanning ved hjelp 

av fjernundervisning og ny teknologi. Studiet vil være et halvtidsstudium 

over fire år og er innpasset i fagets eksisterende studieplan. Med data- 

maskin tilknyttet Internettet vil fjernstudentene delta i seminarer under le- 

delse av instituttets lærere. De vil også ha tilgang til kildemateriale, biblio- 

tektjenester og studieinformasjon. For første studentkull vil hovedfagsopp- 

gavene ta utgangspunkt i tingbokmaterialet (rettsprotokoller) fra 1600-tal- 

let. Tingbøkene gir grunnlag for mentalitets- og sosialhistoriske oppgaver. 

Begrenset opptak. 

Søknadsfrist 15. februar 1996 

Studietilbudet er primært rettet mot lærere med cand.mag.-grad. Karakter- 

krav til historie mellomfag: 2.5. Søkere med to års lærerpraksis blir priori- 

tert. Studiet vil gjøre studentene fortrolige med nye medier og nettkommu- 

nikasjon, og dermed gi verdifull tilleggskompetanse for lærere. 

Informasjon og søknadsskjema fås ved Historisk institutt, Pb. 1008 Blin- 

dern, 0315 Oslo, ved Hilde Sandvik (tlf. 22 85 57 41, e-post 

hilde.sandvik@hi.uio.no) eller Jon Lanestedt (tlf. 22 85 48 99, e-post 

jon.lanestedt@ilf.uio.no). 

mailto:hilde.sandvik@hi.uio.no
mailto:jon.lanestedt@ilf.uio.no
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LOKALAVDELINGENE 

Gjøvik/Toten: 
Styret består av Anne Ma Hasselknippe, Frank Solbakken, Fredrik Dyhren. 
Terje Tandsether og Rune Allander (vara). Medlemsmøter på Gjøvik 
bibliotek den første torsdagen i månedene september -mai kl. 18.30-21.30. 
Først er det foredrag/kåseri og dernest private granskinger. Ca. 120 
medlemmer. 

Land: 
Styret består av: Sigmund Rosenberg (formann). Arve O. Gjeile (sekretær), 
Robert Jørgensen (kasserer), Magnar Rustesstuen (styremedlem) og Bodil 
Smeby (revisor). Møter på Lands museum siste mandag i måneden fra 
september til april kl. 19-21. Ca. 30 medlemmer. 

Valdres: 
Formann Eli Staxrud Brenna, sekretær Eli Sælid og kasserer Harald 
Rolandsgard. Møter på Valdres Folkemuseum 2. mandag i månedene 
september - mai. Ca. 25 medlemmer. 

Hadeland: 
Formann Hans M. Næss. Styremedlemmer er Kjell Henrik Myhre og 
Gunvor Hilden. Medlemsmøter: På biblioteket ved Gran ungdomsskole 2. 
tirsdag i måneden og i drengestua på Jevnaker prestegard 3. tirsdag i hver 
måned, september til mai. Ca. 50 medlemmer. 
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